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D nia 30 czerwca 2015 roku odbyła się IX 

Sesja Rady Gminy Malanów. Najważ-

niejszym punktem  obrad było podjęcie 

uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gmi-

ny Malanów absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu za 2014 rok. 
 Zanim jednak podjęto uchwałę radni zapo-

znali się ze sprawozdaniem finansowym i sprawoz-

daniem z wykonania budżetu Gminy za 2014 rok. 

Najważniejsze dane dotyczące budżetu gminy  

Malanów w 2014 roku: 

- dochody gminy  - 22.536.973,08 zł, 

- wydatki gminy - 22.289.09,80 zł, 

- zadłużenie gminy -10.076.444,84 zł, z czego 

9.473.980,00 zł stanowiły kredyty, natomiast 

602.464,84 zł pożyczki, 

- subwencja oświatowa - 6.506.519, 00 zł, 

- podatek od osób fizycznych - 2.446.137,00 zł, 

- podatek od osób prawnych (CIT) - 95.558,00 zł, 

- wydatki majątkowe -3 012 629,70 zł. 

Kolejnym punktem obrad było odczytanie opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, któ-

ra pozytywnie zaopiniowała przedłożone przez 

Wójta Gminy Malanów sprawozdanie z wykonania 

budżetu gminy w 2014 roku. Następnie przedsta-

wiono opinię Komisji Stałych, po czym przyszedł 

czas na dyskusję. W dalszej części obrad zgroma-

dzeni poznali opinię Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Malanów o przebiegu wykonania budżetu 

za 2014 rok. Odczytana została także opinia RIO  

o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  

w Malanowie w sprawie udzielenia absolutorium 

wójtowi gminy. Po zapoznaniu się z powyższymi 

danymi przystąpiono do głosowania. Radni jedno-

głośnie zdecydowali o przyznaniu absolutorium 

Wójtowi Gminy. Po zakończonym głosowaniu 

Wójt oraz Skarbnik Gminy Malanów otrzymali 

kwiaty oraz gratulację od zgromadzonych na sali 

pracowników urzędu gminy, dyrektorów jednostek 

organizacyjnych oraz sołtysów. 
AB 

Absolutorium dla Wójta Gminy Malanów 

Gminne zawody sportowo-pożarnicze  
w OSP Kotwasice 

W  niedzielne popołudnie w dniu 5 lipca 2015 r., jednostka Ochotniczej Straży  Pożarnej  

w Kotwasicach była gospodarzem gminnych zawodów sportowo-pożarniczych. W zawodach 

uczestniczyły wszystkie jednostki ochotniczych straży pożarnych działające na terenie gminy  

Malanów. 
czytaj str. 15   
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Akcja „nie daj się oszukać - sprawdź paragon” 

M inisterstwo Finansów po raz kolejny 

organizuje edukacyjną akcję parago-

nową „Nie daj się oszukać – sprawdź para-

gon”. Jej celem jest zachęcenie kupujących 

nie tylko do brania, ale także do sprawdzania 

paragonów wydawanych z kas fiskalnych.  

Celem akcji jest uświadomienie konsumen-

tom znaczenia paragonu. 
 Akcja skierowana jest przede wszystkim do 

konsumentów, bo to oni otrzymują paragony i mają 

możliwość ich sprawdzenia. Ministerstwo Finan-

sów chce zwrócić uwagę, że zarówno w przypadku 

niewydania paragonu, jak również wydania parago-

nu niefiskalnego, wartość podatku i tak z reguły 

jest pobierana od konsumenta. To konsument płaci 

podatek w cenie towaru lub usługi, podatek który 

nie zawsze trafia do budżetu. 

 Ministerstwo Finansów zwraca uwagę na to, 

że obok paragonów fiskalnych sprzedawcy wysta-

wiają też paragony niefiskalne. Są one wystawiane 

przed fiskalizacją kasy i nie powinny być przekaza-

ne kupującemu jako dowód zakupu, jeżeli sprze-

dawca jest zobowiązany do ewidencjonowania  

obrotów na kasach rejestrujących. 

Zjawisko to nie jest powszechnie znane, ma jednak 

negatywny wpływ nie tylko na kondycję całego 

społeczeństwa jako odbiorcy usług finansowanych 

przez Państwo, jak edukacja czy bezpieczeństwo, 

ale również na uczciwą konkurencję w poszczegól-

nych branżach. Dlatego zwracamy uwagę konsu-

mentów nie tylko na egzekwowanie paragonu – 

prosimy również o jego sprawdzenie. 

Każdy paragon fiskalny musi zawierać charaktery-

styczne elementy takie jak: 

 Centralnie umieszczony napis paragon fiskalny 

 NIP wystawcy, jego nazwę i adres 

 Nazwę towaru lub świadczonej usługi 

 Cenę 

 Logo i numer unikatowy kasy. 

Pamiętajmy: paragon fiskalny jest dowodem uczci-

wie prowadzonej działalności sprzedawcy. 

Powyższa akcja ma na celu przygotowanie do Lote-

rii Paragonowej, która ruszy 1 października 2015 r. 

Jej celem będzie wyróżnienie konsumentów przy-

wiązujących wagę do odbierania rachunków, a tak-

że promowanie uczciwej konkurencji wśród przed-

siębiorców. W loterii będzie mógł wziąć udział 

każdy kto zarejestruje paragon na kwotę nie mniej-

szą niż 10 zł. Oprócz konsumentów, na wyróżnie-

nie będą mogli liczyć także przedsiębiorcy, którzy 

wydadzą nagrodzone paragony. 

 

Źródło: materiały Ministerstwa Finansów 
AB 

 

P od koniec lipca sołtysi otrzymali informa-

cje dotyczące wysokości funduszu sołec-

kiego na rok 2016. Łączna wartość wyniesie 

ponad 308 000 zł. Po raz drugi z rzędu kwota 

funduszu sołeckiego przekroczy 300 tysięcy 

złotych. Przypomnijmy, że w 2010 roku, kie-

dy powstał fundusz sołecki pula środków wy-

nosiła niespełna 227 000 zł. Wzrost spowodo-

wany jest przede wszystkim efektem prowa-

dzonej w gminie racjonalnej gospodarki fi-

nansowej, co przekłada się na wysokość środ-

ków finansowych, którymi dysponują miesz-

kańcy w postaci budżetu obywatelskiego 

(partycypacyjnego), czyli właśnie funduszu 

sołeckiego. 

       

 Jak dużo dzieje się w gminie dzięki tym 

środkom nikogo chyba nie trzeba przekonywać. 

Wystarczy rozejrzeć się wokół siebie i popatrzeć na 

świetlice wiejskie i place gminne, ochotnicze straże 

pożarne, drogi i infrastrukturę, organizowane  

w sołectwach imprezy, wydarzenia, itd. Nawet naj-

większy sceptyk potwierdzi, że podjęta kilka lat 

temu inicjatywa dotycząca wyodrębnienia w bu-

dżecie gminy funduszu sołeckiego, była strzałem  

w dziesiątkę. Dzięki tej decyzji spełnianie są realne 

potrzeby mieszkańców poszczególnych sołectw. 

Także te potrzeby, o których informacje nie docie-

rały wcześniej do gminy, lub te, które ze względu 

na funkcjonowanie tradycyjnego budżetu trudno 

było spełniać. 

 Już wkrótce Sołtysi zwołają kolejne zebrania 

wiejskie celem podziału środków finansowych wy-

odrębnionych w ramach funduszu sołeckiego. Będą 

to zadania realizowane w 2016 roku. Zachęcamy 

wszystkich mieszkańców do uczestniczenia w tych 

zebraniach. Przypominamy, że pomysły do realiza-

cji w ramach funduszu sołeckiego zgłaszać może 

nie tylko Sołtys czy Rada Sołecka, ale także co naj-

mniej 15 mieszkańców. Tak więc warto już teraz 

zastanowić się co jest potrzebne w sołectwie, ile 

będzie kosztowało i zebrać grupę osób, która ten 

pomysł poprze. Zaproponowane pomysły muszą 

służyć poprawie życia mieszkańców oraz być zada-

niami własnymi gminy (nie można zaproponować 

np. budowy chodnika na drodze powiatowej, gdyż 

jest to zadanie powiatu). Zadania własne gminy 

wymienione są w art. 7.1 ustawy o samorządzie 

gminnym (Dz.U.2013.594). Jest ich ponad 20. 

 W 2016 roku fundusz sołecki funkcjonował 

będzie na takich samych jak w bieżącym roku.  

Nadal istnieje możliwość realizacji zadania wspól-

nie z innym sołectwem, co pozwala na połączenie 

sił i realizację większych projektów. 

Tak więc ponownie w roku 2016 wójt oddaje  

w ręce mieszkańców znaczną część budżetu gminy. 

Na co zostanie ona przeznaczona przekonamy się 

już wczesną jesienią. 
 

Wysokość środków przypadających na 

dane sołectwo w 2016 roku 
  

1 Bibianna - 15 705,86 zł 

2 Celestyny -  9 552,70 zł 
3 Czachulec Stary - 14 380,04 zł 

4 Dziadowice  - 23 320,82 zł 

5 Dziadowice-Folwark - 13 496,16 zł 

6 Feliksów - 20 601,19 zł 
7 Grąbków - 28 386,13 zł 

8 Kotwasice - 33 995,37 zł 

9 Malanów - 33 995,37 zł 

10 Miłaczew - 14 312,05 zł 

11 Miłaczewek - 15 263,92 zł 

12 Miłaczew Kolonia - 10 334,59 zł 
13 Poroże - 15 195,93 zł 

14 Rachowa - 10 844,52 zł 

15 Skarżyn-Kolonia  - 12 170,34 zł 

16 Targówka - 18 017,54 zł 

17 Żdżenice - 18 935,42 zł 
 

RAZEM 308 507,95 zł. 
  ŁN 

FUNDUSZ SOŁECKI W 2016 ROKU  

 

http://ro.malanow.pl/aktualnosci/informacja-dotyczaca-wyborow-lawnikow-na-kadencje-2016-2019
http://ro.malanow.pl/aktualnosci/informacja-dotyczaca-wyborow-lawnikow-na-kadencje-2016-2019
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Kryształowy jubileusz Jarzębinek 

 Aktualnie zespół występuje w składzie: 

Anna Kłodawska, Helena Rusiecka, Krystyna 

Karolak, Maria Młynarczyk, Halina Pokrywiec-

ka, Maria Iglikowska, Halina Berlińska i Andrzej 

Gorgolewski. Wszystkim członkom zespołu ży-

czę kolejnych jubileuszy oraz sukcesów w pracy 

artystycznej. 

Zespół Jarzębinki z zaproszonymi gośćmi 

Z okazji 15-lecia działalności zespołu JARZĘBIKNI 

w imieniu całego zespołu składam najpiękniejsze podziękowania 
 
 

-Pani Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie Małgorzacie Przygońskiej 

-Panu Wójtowi Sławomirowi Prentczyńskiemu 

-Panu v-ce wójtowi Piotrowi Cylsowi  

-Pani  Dyrektor SP Dziadowice Renacie Bińkowskiej 

-Panu Sołtysowi Marcinowi Toborkowi 

-Panu Wójtowi Gminy Kawęczyn Janowi Nowakowi 

 Panu Janowi Langa 

Paniom Magdalenie Ciołek i Annie Leszczyńskiej z Turkowskiej Unii Rozwoju 

za serdeczne życzenia  i obecność na naszej uroczystości  

O d pierwszego występu zespołu Jarzębinki, 

który odbył się podczas festynu folklorystycz-

nego My kochamy naszą ojczyznę w Dziadowicach 

minęło 15 lat. W sobotę 20 czerwca 2015 r. zespół 

świętował XV-lecie działalności. Dzięki uprzejmo-

ści dyrektor Renaty Bińkowskiej uroczystość odby-

ła się w Szkole Podstawowej w Dziadowicach,  

z którą zespół jest związany od początków swego 

istnienia.                                          
 Na jubileuszowe spotkanie przybyło wielu gości: 

Sławomir Prentczyński- wójt gminy, Piotr Cyls - za-ca 

wójta, Marcin Toborek- sołtys, przedstawicielki lokalnej 

grupy działania T.U.R.: Magdalena Ciołek-prezes i An-

na Leszczyńska-pracownik, Renata Binkowska – dyrek-

tor SP Dziadowice, Jan Langa oraz Małgorzata Przygoń-

ska – dyrektor CKiS. Jubileusz był okazją do wspo-

mnień oraz wyrażenia gratulacji i podziękowań za wkład 

w upowszechnianie kultury ludowej. Przybyłych gości 

powitała Anna Kłodawska-kierownik zespołu, która 

przedstawiła też jego historię. Nie obyło się bez wspo-

mnień o zmarłych w tym roku koleżankach -Wiesławie 

Toborek i Krystynie Langa.    

 Członkowie zespołu za swą determinację i mozol-

ną pracę włożoną na rzecz popularyzacji folkloru otrzy-

mali upominki, dyplomy i podziękowania oraz życzenia 

wszelkiej pomyślności, dalszych sukcesów i zapału do 

dalszej, jakże pięknej działalności. Szczególne słowa 

uznania skierowali do Jubilatów wójt Sławomir Prent-

czyński i dyrektor CKiS Małgorzata Przygońska podkre-

ślając, że zespół bardzo aktywnie uczestniczy w życiu 

społeczno – kulturalnym naszej gminy i trudno wyobra-

zić sobie gminną uroczystość bez jego udziału. Dzięki 

bogatemu repertuarowi, od piosenek ludowych, skeczów 

po występy kabaretowe, zespół zyskał wielu sympaty-

ków i to nie tylko w naszej gminie. Występ Jarzębinek 

docenił, m. in. starosta koniński, przyznając zespołowi 

nagrodę.   

M. Przygońska 

z wyrazami szacunku 

Anna Kłodawska 
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„Merdający pies, mruczący kot - czyli poradnik pupila” 

Temat miesiąca:                                                            

Uwaga-szczeniak w domu! 
 

Wielkimi krokami nadchodzi jedna z najwspanial-

szych chwil w Waszym życiu - już za parę dni od-

bierzecie swojego malutkiego szczeniaka od ho-

dowców i od tej chwili to Wy będziecie dla niego 

najważniejszymi osobami w życiu. Na ten moment 

trzeba się bardzo dobrze przygotować, wszystko 

trzeba zapiąć na ostatni guzik, tak żeby uniknąć 

potem wielu problemów. Ze szczeniakiem jak  

z dzieckiem - przed jego pojawieniem się, wiele 

rzeczy trzeba w domu pozmieniać i zakupić. 

 Na kilkanaście dni przed pojechaniem  

po swojego malucha należy udać się do sklepu  

i wybrać następujące rzeczy: 

1. obroża - dla małego najwygodniejsza będzie lek-

ka parciana lub skórzana obroża podszyta mięk-

ką skórą. Nie powinna być metalowa. 

2. smycz - najlepiej jeśli pierwsza smycz jest smy-

czą z liny lub taśmy z możliwością dostosowy-

wania trzech długości. W przeciwieństwie do 

smyczy skórzanych ani zapachem ani smakiem 

nie prowokuje szczenięcia do jej gryzienia. 

Smycz automatyczna zalecana jest dla dorosłych 

psów. 

3. legowisko - nie wskazane jest kupowanie drogie-

go posłania dla psa ani w formie pontonów, ani 

koszy wiklinowych. Szczeniaki bardzo lubią  

obgryzać swoje posłanie i szkoda wydawać pie-

niędzy na coś co zostanie zjedzone w parę tygo-

dni. Najlepszy powinien być gruby koc lub stary 

materac obłożony kocem. Ważne żeby posłanie 

było dla szczeniaka jego azylem, nie wolno  

go na nim karać. Poza tym powinno się znajdo-

wać w takim miejscu, żeby pies mógł obserwo-

wać co się dzieje w domu. 

4. miski - przynajmniej dwie, jedna na wodę, jedna 

na karmę. Docelowo najlepsze są miski stalowe 

bo mimo że drogie, to są estetyczne, łatwo je 

myć i dezynfekować, a przede wszystkim są nie 

do zdarcia. Lepiej aby miska była nieco za duża 

niż za mała . 

5. szczotka, grzebień - szczenię trzeba czesać jak 

najczęściej, żeby pozbyć się sierści szczenięcej. 

Najlepsze do tych zabiegów są szczotki z natu-

ralnego włosia i grzebień z szeroko rozstawiony-

mi igłami. 

6. szampon dla szczeniąt - na ryku jest duży wybór 

różnego rodzaju szamponów, należy zwrócić 

uwagę na to, żeby nie kupić szamponu dla doro-

słych psów.  Pierwszy raz kąpiemy psa gdy jest 

już zaszczepiony. 

7. nagrody - tu należy zdać się na gust psa. Wybór 

psich smakołyków jest ogromny, jedne psiaki 

lubią wyszukane ciasteczka z witaminkami, inne 

zwykłe ulubione psie chrupki. Ważne jest aby 

smakołyki mieć zawsze pod ręką, żeby móc  

w odpowiednim momencie nagradzać pozytywne 

zachowania psa. 

8. zabawki - wybór psich zabawek na rynku jest 

również ogromny. Warte polecenia są wszelkie-

go rodzaju sznury z węzłami, szmaty najlepiej 

skórzane, piłeczki na sznurku. 

9. karma - na początek najlepsza będzie karma, któ-

rą szczenię dostawało u hodowcy, z czasem moż-

na ją zmieniać, pamiętając o tym, że każda zmia-

na może powodować przejściowe kłopoty żołąd-

kowe u psa. 

10. preparaty witaminowe - dobra karma dla szcze-

niąt ma w swoim składzie kompletny zestaw 

składników potrzebnych dla prawidłowego roz-

woju. Dodatkowe preparaty witaminowe należy 

podawać po konsultacji z weterynarzem.  

11. ręczniki papierowe, gazety - szczególnie ręczni-

ki papierowe czy podkłady chłonne są przydatne 

w utrzymaniu czystości w domu. Psa trzeba wy-

prowadzić po każdym posiłku, zabawie i obudze-

niu się. 

12. literatura, np. „Szczenię doskonałe” pomoże 

nam zbudować z psem związek idealny na lata. 

 Trzeba pamiętać, że szczeniak potrzebuje na 

początku mnóstwo naszej uwagi i kontaktu z nami. 

Na pierwsze tygodnie pobytu szczeniaka w domu 

najlepiej wziąć chociaż parę dni urlopu, tak aby 

móc poświęcić mu maksimum naszej uwagi.  Jeśli 

szczeniak musi od początku zostawać sam w domu, 

najlepiej zostawiać go w klatce/kojcu. Tam i on 

będzie czuł się bezpiecznie i my będziemy pewni, 

że podczas naszej nieobecności nic nie nabroi.  

Ta klatka powinna być jego azylem. Poza tym do 

zostawania w samotności trzeba szczeniaka przy-

zwyczajać stopniowo. Najpierw zostawiamy go na 

kilka minut i powoli zwiększamy ten czas. 

 Najważniejsze są pierwsze tygodnie pobytu 

szczeniaka z nami, nie wolno dopuścić do tego aby 

nasz pies "nauczył się", a potem utrwalił sobie ja-

kieś niepożądane zachowania. Trzeba, jeśli to moż-

liwe, wręcz nie spuszczać go z oczu, nagradzać po-

zytywne zachowania, a nie dopuszczać do złych. 

Jeżeli pozwolimy aby zrobił coś "niedobrego" to 

trudno nam to będzie potem "wyplenić". 

 Po więcej porad zapraszamy do Gabinetu 

Weterynaryjnego przy ul. Kwiatowej 7 w Malano-

wie. Godziny otwarcia pn - pt 800-1600, sobota 800-

1300. Przed wizytą prosimy o kontakt  telefoniczny  

pod nr  663 778 171.  

Wszelkie uwagi i pytania można kierować na adres 

e-mail vetlab.malanow@wp.pl lub na naszym fan-

page’u www.facebook.com/vetlabmalanow 

 

W następnym numerze – „Lepiej zapobiegać niż 

leczyć” 
        

 Lek. wet. Karolina Kuklińska 

 

Oferta Gminnej  

Biblioteki Publicznej  

w Malanowie 
 

 

Każdego roku uzupełniamy  

księgozbiór o kilkaset nowych  

pozycji. 

Jesteśmy otwarci na sugestie  

naszych czytelników dotyczące  

zakupu. 

 

Zgłoś do nas swoją propozycję  

–książkę zakupimy w miarę  

dostępności na rynku nowości  

wydawniczych.  

 

Zapraszamy do współpracy. 

mailto:vetlab.malanow@wp.pl
http://www.facebook.com/vetlabmalanow
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Konkurs Plastyczny „Uroki Wsi” rozstrzygnięty 

  Konkurs plastyczny odbył się  

w dwóch kategoriach wiekowych: 

klasy I-III oraz klasy IV-VI. Ogółem 

wpłynęło 25 prac, a autorzy wykazali 

się niebywałą inwencją twórczą  

i zmysłem artystycznym. Oceny pra-

cy dokonali pracownicy Centrum 

Kultury i Sztuki w Malanowie, którzy 

przyznawali punkty od 1 do 5, a suma 

punktów decydowała o zwycięstwie 

w konkursie. Podsumowanie konkur-

su oraz dekoracja zwycięzców nastą-

piła podczas VIII Dni Czachulca. 

Wszyscy uczestniczy otrzymali  

pamiątkowe dyplomy, a najlepsi na-

grody rzeczowe. Dekoracji dokonali 

dyrektor Centrum Kultury i Sztuki  

w Malanowie Małgorzata Przygońska 

oraz prezes Stowarzyszenia Sportowo

-Kulturalnego Wsi Czachulec Krzysz-

tof Kowalski. Dzięki nadesłanym pra-

com powstała galeria prac, którą 

można było podziwiać 02.08.2015 r. 

podczas festynu w Czachulcu Starym. 
 

Nagrody i wyróżnienia w konkursie 

plastycznym otrzymali: 

 

w kategorii klas I-III 

I miejsce - Daniela Świtalska  

II miejsce – Marcin Orligóra 

III miejsce – Justyna Jabłońska 

Wyróżnienie: Szymon Świtalski. 

 

w kategorii klas IV – VI 

I miejsce – Julita Borowska 

II miejsce – Monika Ogrodowczyk 

III miejsce – Karolina Urbańska 

Wyróżnienie: Jakub Orligóra  

 

Mateusz Kurzawa 

 T radycyjnie już, każdego roku organizatorzy Dni Czachulca przygoto-

wują dla przybyłych wiele atrakcji i niespodzianek, zarówno kuli-

narnych, jak i kulturalnych. Podobnie jak to bywało w latach ubiegłych 

podczas tegorocznych ósmych już Dni Czachulca rozstrzygnięto Gminny 

Konkurs Plastyczny pod hasłem „Uroki wsi” zorganizowany przez Cen-

trum Kultury i Sztuki w Malanowie oraz Stowarzyszenie Sportowo-

Kulturalne Wsi Czachulec.  

Wyróżnienie dla zespołu Tradycja  
na Festiwalu Kultury Ludowej w Kramsku 

D nia 5 lipca 2015 r. odbył się Festiwal Kultury Ludowej „W stronę 

tradycji” w Kramsku, zorganizowany przez Centrum Kultury i Sztu-

ki w Koninie, Wójta Gminy Kramsk oraz Gminny Ośrodek Kultury  

w Kramsku. Głównym celem festiwalu było wzmacnianie poczucia tożsa-

mości regionalnej poprzez prezentację ludowych tradycji Wielkopolski 

wschodniej oraz stworzenie możliwości wymiany doświadczeń instrukto-

rów i zespołów ludowych.         

 W części konkursowej festiwalu na scenie zaprezentowały się: ze-

społy śpiewacze, kapele ludowe, gawędziarze, soliści wokaliści i instru-

mentaliści oraz zespoły taneczne i stylizowane. W festiwalu wzięło udział 

30 wykonawców, w tym zespoły Jarzębinki i Tradycja, które reprezento-

wały Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie. Wykonawców oceniało 

jury pod przewodnictwem prof. Piotra Dahliga. Wyróżnienie po raz kolej-

ny w kategorii kapel ludowych zdobył zespół Tradycja. W kategorii śpie-

waków nagrodę zdobyła pani Janina Pakuła. 

  

Jadwiga Włodarczyk 

  Laureaci konkursu 

  Zespół Tradycja podczas koncertu 
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ŚWIADCZENIA  

Z FUNDUSZU ALIMENTACYJNEGO 

w nowy okresie świadczeniowym 

2015/2016 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

Wójt Gminy Malanów informuje, że od dnia 3 sierpnia 2015 r. w Gminnym 

Ośrodku Pomocy Społecznej w Malanowie – Świadczenia Rodzinne i Fundusz 

Alimentacyjny pokój nr 9 można składać wnioski o ustalenie prawa  do świad-

czeń  z funduszu alimentacyjnego na okres świadczeniowy trwający od 1 paź-

dziernika 2015 r. do 30 września 2016 r.  

 

Do wniosku o świadczenia z funduszu alimentacyjnego należy dołączyć nastę-

pujące dokumenty: 

1. zaświadczenie o dochodach z urzędu skarbowego za 2014 rok – wszystkich 

pełnoletnich członków rodziny, 

2. PIT-y 11, 11A, 40 lub 40A za 2014 rok, 

3. zaświadczenie z ZUS-u, KRUS-u lub zakładu pracy o wysokości składek                

na ubezpieczenie zdrowotne za rok 2014, 

4. umowa lub umowy o pracę zawarte w 2014 roku, 

5. nakaz płatniczy za 2014 rok – w przypadku posiadania gospodarstwa rolne-

go, 

6. zaświadczenie od właściwego komornika o wysokości wyegzekwowanych 

alimentów w roku 2014, 

7. zaświadczenie od właściwego komornika o bezskuteczności egzekucji obej-

mujące ostatnie 2 miesiące przed złożeniem wniosku o ustalenie prawa                            

do świadczeń z funduszu alimentacyjnego, 

8. dowód osobisty, 

9. akty urodzenia dzieci, 

10. orzeczenie o niepełnosprawności, 

11. zaświadczenie ze szkoły w przypadku, gdy dziecko uczęszcza do szkoły 

ponadgimnazjalnej lub szkoły wyższej, 

12. odpis wyroku zasądzającego alimenty, 

13. prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód lub separację. 

 

Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumentami do 31 sierpnia 2015 r. będą 

miały wypłacone świadczenia z funduszu alimentacyjnego do 31 października 

2015 r., natomiast osoby, które złożą wnioski od 1 września do 31 października 

2015 r. świadczenia z funduszu alimentacyjnego będą miały wypłacone                                  

do 30 listopada 2015 r. z wyrównaniem za miesiąc październik.  

 

Świadczenia z funduszu alimentacyjnego przysługują osobom, jeżeli dochód 

rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 725,00 zł.  

 

 

Z up. Wójta 

                                          Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Malanowie 

                                                                               Alicja Maciejewska 

DOŻYWIANIE  

OD WRZEŚNIA 2015 r. 
INFORMACJA DLA RODZICÓW  

 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie informuje 

rodziców zainteresowanych pomocą w formie posiłku  od m-

ca września do grudnia 2015 roku dla dzieci w szkołach 

podstawowych, gimnazjum, ponadgimnazjalnych i  przed-

szkolu o konieczności złożenia nowego wniosku. 

Wnioski należy składać w GOPS w Malanowie od 

miesiąca sierpnia 2015r. w  pokoju nr  10 w godzi-

nach od 730 do 1530 od poniedziałku do piątku. 
 

Uwaga !!! 
Pomoc w zakresie dożywiania  może być przyznana nieodpłat-

nie, gdy dochód rodziny nie przekracza kwoty 684,00 zł netto 

na osobę w rodzinie. Natomiast w przypadku gdy dochód ro-

dziny nie przekracza kwoty 1368,00 zł netto  na osobę w ro-

dzinie na podstawie Uchwały Nr XXXVI/228/2014 Rady 

Gminy Malanów z dnia 09.01.2014 r. rodzina ponosi odpłat-

ność  w wysokości 50% wartości posiłku. 
 

Do wniosku należy dołączyć oryginały dokumentów:  

- zaświadczenie o zarobkach „netto” z miesiąca poprzedzającego złoże   

nie wniosku, 

- decyzję od świadczeń emerytalno -  rentowych w przypadku pobierania 

świadczenia, 

- nakaz płatniczy lub zaświadczenie z Urzędu Gminy  w przypadku pro-

wadzenia gospodarstwa rolnego, 

- decyzję o pobieranych świadczeniach rodzinnych, 

-inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację rodziny  

(np. rachunki za leki , zaświadczenie lekarskie o długotrwałej chorobie).   

 

 

 
 

Z up. Wójta 

                                          Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Malanowie 

                                                                               Alicja Maciejewska 
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Gminna Biblioteka Publiczna poleca 

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Kuba-J. Błaszczykowski, M. Domagalik 
 

Pierwsza i jedyna biografia światowej gwiazdy futbolu. 

Obarczony brzemieniem niewyobrażalnej tragedii  

z dzieciństwa, dotąd niechętnie i bardzo rzadko mówił  

o swojej przeszłości. Teraz po raz pierwszy przerywa 

milczenie i w przejmująco szczerych rozmowach opo-

wiada dziennikarce o sobie, o trudnym dzieciństwie,  

o tragicznej śmierci matki, o buncie dorastania. Dzieli 

się przemyśleniami, jak radzić sobie z przeciwnościami 

losu, pokonywaniem stereotypów, jak nie zgubić siebie 

w świecie mediów i o blaskach i cieniach piłkarskiego 

życia.  

Oddech-Monika Jaruzelska 
 

Najnowsza książka Moniki Jaruzelskiej. Oddech jest 

kontynuacją dwóch poprzednich bestsellerów Towa-

rzyszki panienki i Rodziny. Najbardziej poruszająca  

i intymna z całej trylogii. Pisana po śmierci ojca. Nie 

zawiedzie jednak czytelników przyzwyczajonych do 

poczucia humoru autorki, dystansu do samej siebie, ob-

serwacji zaskakujących świeżością spojrzenia. 

Monika Jaruzelska (ur. w 1963 r.) - polska dziennikar-

ka, stylistka, projektantka mody, trener autoprezentacji.  
 

Tyle słońca: Anna Jantar-biografia-M. Wilk 
 

Każdy, kto ją znał, zachował cząstkę jej blasku. 

O czym marzyła Anna Jantar? Przed czym uciekała? 

Czy oszałamiający sukces, który naznaczył jej życie, był 

miłością, czy przekleństwem?  

Jej najbliżsi opowiedzieli o rzeczach dotąd nieznanych 

nikomu. Archiwum rodzinne po raz pierwszy ujawniło 

swe tajemnice. Powstała biografia inna niż wszystkie.  

Anna Jantar musiała podejmować decyzje kosztem ma-

rzeń. Nie bała się ryzykować ani sięgać po nieosiągalne. 

Każdy, kto ją znał, zachował cząstkę jej blasku. Anna 

Jantar nadal świeci jak słońce.  

Aminata: siła miłości-L. Hill 
 

Niezwykła opowieść o losach Aminaty Diallo, urodzonej 

w 1745 roku w zachodnioafrykańskiej wiosce Bayo.  

Jedenastoletnia Aminata, porwana przez brytyjskich 

handlarzy niewolników, zdołała przetrwać podróż przez 

Atlantyk i znalazła się w Karolinie Południowej. Niepo-

godzona z losem, gdy tylko nadarzyła się sposobność, 

ucieka z niewoli, rozpoczynając tym samym wielką  

podróż do domu. Historia Aminaty to opowieść o przy-

jaźni, miłości i pełnej determinacji walce o uwolnienie 

się spod jarzma niewoli.  

 

Adoptuj psa, adoptuj kota 

 

 Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie zajmuje się  

sprawami bezdomnych zwierząt (w szczególności bezdomnymi psami i kotami)  

z terenu gminy Malanów.  

 

 Na dzień 12.08.2015 r. w schro-

nisku w Turku na ulicy Granicznej 

przebywa 14 psów i 1 kot przywiezio-

nych z gminy Malanów. Zwracamy się 

z prośbą do osób, które są zdecydowa-

ne zaadoptować psa lub kota, żeby 

podczas wyboru zwierzęcia zwracały 

szczególną uwagę na zwierzęta przy-

wiezione z naszej gminy.  

 W schronisku przebywają zwie-

rzęta: 2-letni GER, 5-letni Mils, 3-letni 

Sznau, 7-letni Mit, 9-letni Misiu, rocz-

ny Szust, 6-letni Oki, 2-letnia Brotka,  

3-letni Celes, 2-letni Brad,  

3-letni Czesio, roczny Sonik, 2-letnia 

Sonia, szczeniak S1 i roczny kotek. 
 

Dysponujemy zdjęciami wszystkich 

opisanych wyżej zwierząt.   

 W razie potrzeby służymy po-

mocą w naszym biurze na ulicy  

Słonecznej w Malanowie lub pod nr 

telefonu 63 278 81 33. 

R.Sypniewski 



 

 

"Nasze Jadło" z darami ogrodu 

 W podróż po smakach kulinarnych 

naszego regionu zabrało nas 6 so-

łectw: Czachulec Stary, Dziadowice -

Folwark, Malanów, Miłaczew, Miła-

czewek oraz Poroże. 

Zadaniem uczestników  tegorocznego 

konkursu było przygotowanie potraw 

na bazie darów ogrodu, toteż na ta-

lerzach królowały smaczne i zdrowe 

sałatki, surówki, chłodniki i soki 

przygotowane z owoców i warzyw. 

Konkursowe dania oceniane były 

przez jury w składzie: Zofia Grusz-

czyńska – przewodnicząca, radna po-

wiatowa oraz członkowie komisji: 

Karolina Wojtkowiak – pracownik 

CKiS w Malanowie, Sławomir Prent-

czyński – Wójt Gminy Malanów, Ma-

rian Stefaniak – radny gminy Mala-

nów oraz Ryszard Bartosik – v-ce 

Starosta Powiatu Tureckiego. Ocenia-

no smak, oryginalność oraz estetykę 

podania. Po degustacji jury postano-

wiło przyznać nagrodę główną i pięć 

równorzędnych wyróżnień. Zwycięz-

cą konkursu na najlepsza lokalną po-

trawę okazało się sołectwo Dziadowi-

ce Folwark, które zaserwowało orygi-

nalny bukiet sałatek i wiejski chłod-

nik. Wręczono również nagrodę pu-

bliczności, którą przyznali uczestnicy 

festynu degustujący konkursowe po-

trawy i oddając głos na wybrane so-

łectwo. W tej kategorii, podobnie jak 

w roku ubiegłym, zwyciężyło sołec-

two Czachulec Stary, które zaserwo-

wało zupę krem z pomidorów i pa-

pryki oraz koreczki owocowe. 

Uczestnicy biorący udział w konkur-

sie otrzymali pamiątkowe dyplomy, 

nagrody finansowe i rzeczowe. 

Organizatorzy pragną bardzo serdecz-

nie pogratulować wszystkim uczestni-

kom konkursu i podziękować organi-

zatorom festynu za pomoc w organi-

zacji konkursu i ufundowanie nagród 

rzeczowych. Za rok kolejna edycja 

konkursu, który tym razem odbędzie 

się w Dziadowicach -Folwarku. 

 

Mateusz Kurzawa 
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D nia 19 czerwca mieliśmy zaszczyt uczestniczyć w jubileuszowej 

integracji zorganizowanej przez Gminno – Miejskie Centrum Po-

mocy „Wiara – Nadzieja – Miłość” w Odolanowie.    
 Tegoroczna impreza po raz pierwszy organizowana była na zielonych 

terenach zlokalizowanych przy GMCP w Odolanowie. Podczas zabawy zapre-

zentowali się gospodarze w pięknej etiudzie teatralnej, a także dzieci i mło-

dzież z Klubu Tańca przy Odolanowskim Domu Kultury. W trakcie imprezy 

grał dla nas rockowy zespół „Garash”. Mogliśmy także usłyszeć Halinkę Bene-

dyk, która jak zawsze porwała wszystkich do tańca. Celem imprezy była wspa-

niała zabawa, a także pobudzenie do aktywności oraz nabierania pewności sie-

bie i wiary we własne siły i możliwości.  

 

15 jubileuszowa integracja w Odolanowie 

Koreczki owocowe prezentowały się bardzo apetycznie 

Sałatka z przyrządzona przez Panie z Dziadowic-Fol. zachwyciła podniebienia jurorów 

W arzywa i owoce to tegoroczne motywy przewodnie konkursu 

kulinarnego „Naszego Jadło” zorganizowanego już po raz ósmy 

przez Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie przy współpracy ze Sto-

warzyszeniem Sportowo-Kulturalnym wsi Czachulec. Tegoroczny 

konkurs odbył się 2.08.2015 r. podczas obchodów IX Dni Czachulca. 

W trakcie imprezy zorganizowane zostały warsztaty arteterapeutyczne, łączą-

ce ze sobą motywy z wcześniejszych spotkań, a zadaniem uczestników było 

przygotowanie aranżacji i sytuacji teatralnej.  

Dzięki tym warsztatom można było podziwiać potencjał drzemiący w oso-

bach, które brały udział w stworzeniu i zaprezentowaniu etiudy teatralnej  

z udziałem Teatru „AVATAR”. Do samego końca przygrywała gwiazda tego-

rocznej imprezy jubileuszowej zespół disco „TWO BOYS”, przy którym 

wszyscy wspaniale się bawili. 

Justyna Sypniewska 

Uczestnicy imprezy 

Warsztaty arteterapeutyczne 



 

 

Okolice Rachowej inspiracją w plenerze malarskim 

W tym roku gościliśmy utalentowa-

nych artystów: Romana Choinkę – 

malarza, który w czerwcu br. prezen-

tował swoje obrazy w New Century 

Artist Gallery na nowojorskim Man-

hatanie, Krystynę Ruminkiewicz – 

malarkę prowadzącą pracownię i ga-

lerię Autorską na Glince w Koninie, 

Marię Bujała – malarka z Turku i Pio-

tra Gila – artystę z Dobrej. Oprócz 

zaproszonych gości udział w plenerze 

wzięli artyści-amatorzy z naszej gmi-

ny, którzy w większości preferują 

„malowanie rodzinne”. W tym roku 

po raz kolejny malowało z nami mał-

żeństwo Jolanta i Arkadiusz Rzepka, 

siostry Kinga i Patrycja Augustyniak, 

którym towarzyszyła Beata Górska, 

tworząc jednocześnie własny obraz. 

Ze swoimi utalentowanymi córkami 

Justyną i Moniką malowała Alicja 

Ogrodowczyk, a z rodzeństwem:  

Justyną i Jakubem Orligórami two-

rzyła mama Marzena. Tradycyjnie też 

prace zbiorowe wykonywali ucznio-

wie szkół podstawowych. Malanow-

ską podstawówkę reprezentowały: 

Nikola Tomaszak, Natalia Serafińska, 

Daria Balcerzak – opiekunem była 

Emilia Stefaniak. Ze Szkoły Podsta-

wowej w Dziadowicach pod kierun-

kiem Zofii Kryszczyńskiej malowały: 

Sandra Bukowiecka, Weronika Per-

lińska, Klaudia Toborek. Szkołę Pod-

stawową w Miłaczewie reprezento-

wały: Julita Borowska, Klaudia  

Borowska, Kinga Kolenda, Anna  

Bałdych, Gabriela Bałdych - opieku-

nem była Beata Górska. Gimnazjum 

w Malanowie reprezentowała Anna 

Chojnacka i Ewa Raszewska pod 

opieką Jacka Stasińczuka. Gościliśmy 

też gimnazjalistkę z Przykony - Julię 

Włodarczyk. Najmłodszymi uczestni-

kami pleneru byli Jakub Stasińczuk, 

Eryk Kapusta i Adam Rzyśko. 

W niedzielę 28 czerwca artyści wraz 

ze swoimi dziełami malarskimi przy-

byli na plac przed gimnazjum, aby 

zaprezentować efekty swojej pracy  

i talentu. Wernisaż prac poplenero-

wych uświetnili swoją obecności  

Sławomir Prentczyński – wójt gminy 

i Piotr Cyls za-ca wójta. W roli kon-

sultantów plastycznych wystąpili  

Roman Choinka, Krystyna Ruminkie-

wicz i Maria Bujała, doceniając 

ogrom pracy, twórczy zapał i zaanga-

żowanie artystów w tworzeniu wła-

snych dzieł malarskich. 

Plener malarski został zorganizowany 

przez Stowarzyszenie Nadzieja i Cen-

trum Kultury i Sztuki we współpracy 

z Gimnazjum w Malanowie i Gminną 

Biblioteką Publiczną a współfinanso-

wanego przez Gminę Malanów w ra-

mach projektu „Ze sztuką przez poko-

lenia” 

Organizatorzy pleneru bardzo ser-

decznie dziękują Państwu Justynie  

i Dariuszowi Rzyśko za udostępnie-

nie terenu na zorganizowanie 

„pracowni” artystycznej, dziękujemy 

członkom stowarzyszenia, pracowni-

kom CKiS i panu Grzegorzowi Smura 

zaangażowanym w organizację tego 

przedsięwzięcia, konferansjerkom – 

Ani Chojnackiej i Kai Okraska, aku-

stykowi Przemysławowi Kacprzako-

wi. 

Zapraszamy do Gminnej Biblioteki 

publicznej w Malanowie do obejrze-

nia wystawy poplenerowej. 

M. Przygońska 
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Wystawa prac poplenerowych 

Artyści i zaproszeni goście podczas podsumowania pleneru malarskiego 

 

T o już dziewiąta przygoda z malowaniem plenerowym w gminie Malanów. W tym roku natchnieniem dla 

artystów był pejzaż okolic Rachowej. Ta malownicza okolica stworzyła przestrzeń wzajemnych inspiracji  

i wymiany doświadczeń. Intensywna praca twórcza w otoczeniu przyrody sprzyjała poszukiwaniom artystycz-

nym, wypracowaniu indywidualnych środków wyrazu, uczyła malarskiej wrażliwości. Udział w plenerze był 

szczególnie cennym doświadczeniem dla adeptów sztuki malarskiej, którzy mogli tworzyć pod skrzydłami do-

świadczonych artystów, poznając nowe techniki malarskie i przekraczając własne ograniczenia.  



 

 

Warsztaty kulinarne w Czachulcu 
S towarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec od 

czerwca organizuje warsztaty kulinarne. Zainteresowane 

osoby uczestniczą w spotkaniach, podczas których przygotowy-

wane są różne potrawy.        

 Na spotkaniu, które odbyło się w środowe popołudnie 

22.07.2015 r, przygotowaliśmy takie dania jak: zupa kremowa z zielo-

nego groszku oraz zapiekanka z cukinią, kaszą gryczaną i mięsem, zu-

pa kremowa z pieczonej papryki i pomidorów oraz pieczone udka  

z salsą warzywną i sosem czosnkowym. Warsztaty prowadziła Karoli-

na Lewandowska, która przekazała uczestnikom wiele cennych infor-

macji i wskazówek kulinarnych. Uczestnicy warsztatów mogli też sko-

rzystać z materiałów edukacyjnych w postaci książek kucharskich 

przygotowanych przez organizatorów. Warsztatowe spotkanie kulinar-

ne zakończyło się degustacją przygotowanych potraw przy gotowaniu, 

których chętnie pomagały przybyłe dzieci.    

 Warsztaty cieszyły się dużym zainteresowaniem, dlatego już nie-

długo kolejne spotkanie, na które serdecznie zapraszamy. 

MK 
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Na festynie w Miłaczewie 

 

W  dniu 25 lipca 2015 r. na obiekcie sportowym „ Moje Boisko - Orlik 

2012” przy Szkole Podstawowej w Miłaczewie odbył się IV festyn 

rekreacyjno – sportowy dla mieszkańców sołectwa Miłaczew. Gośćmi fe-

stynu byli: Sławomir Prentczyński – wójt gminy, Piotr Cyls – zastępca 

wójta, Andrzej Toms – przewodniczący Rady Gminy, Beata Myszyńska – 

dyrektor szkoły, Łukasz Jasiak – dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w 

Malanowie, Zofia Gruszczyńska – radna powiatowa oraz Genowefa 

Trzmielewska – sołtys Miłaczewa.        

 Na uczestników imprezy czekało wiele atrakcji przygotowanych przez 

organizatorów wspólnie z Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Malanowie. W czę-

ści artystycznej wystąpili uczniowie naszej szkoły prezentując się w tańcach  

i piosenkach. Rozpoczęli śpiewająco pierwszoklasiści: Aleksandra Czekała, 

Gabriela Bronikowska i Eliza Kulawiecka w piosenkach: „Jagódki”, „Chodzi 

kot”, „Sałatka”. Wiktor Misiek z klasy II zaprezentował na akordeonie utwory: 

„Chusteczka haftowana”, „Kołysankę” Brahmsa i „Zielony Mosteczek”. 

Uczennice z klasy IV: Anna Bałdych, Julia Bartnik, Sandra Kąciak, Kinga  

Kolenda, Martyna Kowalska i Weronika Maciejewska wykonały układ tanecz-

ny do utworu „Uptown Funk” – Marka Ronsona, a na zakończenie dziewczęta 

z koła tanecznego: Małgorzata Chrzęściewska, Olga Kowalska, Nikola Kula-

wiecka i Dominika Zmuda, zatańczyły do utworu Jennifer Lopez pt. „Papi”. 

 Po części artystycznej rozpoczęły się konkurencje sprawnościowe,  

w których każdy mógł się wykazać swoimi umiejętnościami w biegach, sko-

kach i rzutach. Zwycięzcy poszczególnych konkurencji otrzymali nagrody rze-

czowe a wykonawcy części artystycznej upominki.  

Elżbieta Młotkiewicz 

 

Wójt Gminy Malanów przypomina osobom pobiera-

jącym świadczenia rodzinne na dzieci uczące się w 

szkole ponadgimnazjalnej w roku szkolnym 

2015/2016 o dostarczeniu do dnia 16 września 2015 

roku zaświadczenia o uczęszczaniu dziecka do 

szkoły, aby uzyskać świadczenia rodzinne za miesią-

ce wrzesień i październik 2015 r. 

 

 Możliwe jest również złożenie oświadczenia, pod odpowiedzialnością 

karną za składanie fałszywych zeznań, o uczęszczaniu dziecka do szkoły 

ponadgimnazjalnej w roku szkolnym 2015/2016. 

 

 Zaświadczenia bądź oświadczenia przyjmowane będą w Gminnym 

Ośrodku Pomocy Społecznej w Malanowie – Świadczenia Rodzinne i Fun-

dusz Alimentacyjny (pok. nr 9) od dnia 1 września 2015 r. 

 
 

z up. Wójta 

Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Malanowie 

-Alicja Maciejewska  

  Taniec w wykonaniu dziewczyn z koła tanecznego   Otwarcia festynu dokonała sołtys Genowefa Trzmielewska  

  Podczas zmagań kulinarnych 
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Wyprawka szkolna 2015  

I nformujemy, że zgodnie z zarządzeniem Wój-

ta Gminy Malanów nr 46/Z/2015 z 21 lipca 

2015 r. wniosek o dofinansowanie zakupu pod-

ręczników rodzice uczniów szkół podstawowych 

i gimnazjum będą mogli składać do 16 września 

2015 r. do dyrektora szkoły, do której uczeń bę-

dzie uczęszczał w roku szkolnym 2015/2016. 

                     

Zgodnie z założeniami programu ,,Wyprawka 

szkolna’’ (Dz. U. 2015, poz. 938) pomoc w formie 

dofinansowania dotyczy zakupu podręczników do 

kształcenia ogólnego, w tym do kształcenia specjal-

nego, podręczników do kształcenia zawodowego, 

dopuszczonych do użytku szkolnego przez ministra 

właściwego do spraw oświaty i wychowania. 

Dofinansowanie obejmie uczniów uczęszczają-

cych w roku szkolnym 2015/2016 dla klas: 

1)   III szkoły podstawowej, 

2)  III ogólnokształcącej szkoły muzycznej I st., 

3)  IV technikum, 

oraz uczniów: 

a)   słabowidzących, 

b)   niesłyszących, 

c)   słabosłyszących, 

d)  z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu 

lekkim, 

e) z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu 

umiarkowanym lub znacznym, 

f)  z niepełnosprawnością ruchową, w tym z afazją, 

g)  z autyzmem, w tym z zespołem Aspergera, 

h) z niepełnosprawnościami sprzężonymi, w przy-

padku gdy jedną z niepełnosprawności jest nie-

pełnosprawność wymieniona wyżej 

- posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia 

specjalnego, o którym mowa w art. 71b ust. 3 usta-

wy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, 

uczęszczających w roku szkolnym 2015/2016 do 

szkół: szkół podstawowych (z wyjątkiem klas I, II  

i IV), gimnazjów (z wyjątkiem klasy I), szkół po-

nadgimnazjalnych: zasadniczych szkół zawodo-

wych, liceów ogólnokształcących, techników lub 

szkół specjalnych przysposabiających do pracy 

dla uczniów z upośledzeniem umysłowym w stop-

niu umiarkowanym lub znacznym oraz dla uczniów 

z niepełnosprawnościami sprzężonymi lub do ogól-

nokształcących szkół muzycznych I stopnia (z wy-

jątkiem klas I, II i IV), ogólnokształcących szkół 

muzycznych II stopnia (z wyjątkiem klasy I), ogól-

nokształcących szkół sztuk pięknych (z wyjątkiem 

klasy I), liceów plastycznych  lub  ogólnolształcą-

cych szkół baletowych (z wyjątkiem klas I i IV). 

  Dofinansowanie z programu będzie obejmo-

wać również zakup materiałów edukacyjnych  

w przypadku uczniów z: 

a) niepełnosprawnością intelektualną w stopniu  

umiarkowanym lub znacznym, 

b) niepełnosprawnościami sprzężonymi w przypad-

ku gdy jedną z niepełnosprawności jest niepełno-

sprawność intelektualna w stopniu umiarkowa-

nym lub znacznym, 

uczęszczających w roku szkolnym 2015/2016 do: 

-  szkół podstawowych (z wyjątkiem uczniów klasy 

I i II w przypadku gdy ci uczniowie skorzystają  

z podręcznika do zajęć z zakresu edukacji: polo-

nistycznej, matematycznej, przyrodniczej i spo-

łecznej, zapewnionego przez ministra właściwego 

do spraw oświaty i wychowania, o którym mowa 

w art. 22 ad ust. 1 ustawy o systemie oświaty – 

„Nasz elementarz”/ „Nasza szkoła” i  klasy IV), 

-   gimnazjum (w wyjątkiem klasy I), 

-   szkół ponadgimnazjalnych. 

  

Projekt programu „Wyprawka szkolna” na 2015 r. 

dostępny jest w Biuletynie Informacji Publicznej 

Ministerstwa Edukacji Narodowej w zakładce Akty 

prawne/ Rządowe programy i projekty. 

  

Przypominamy, iż uczniowie klas, 

1)  III szkoły podstawowej, 

2)  III ogólnokształcącej szkoły muzycznej I st., 

3)  IV technikum, 

mogą ubiegać się o pomoc na podstawie: 

a)  kryterium dochodowego [kryterium dochodowe 

wynosi 574 zł netto na osobę w rodzinie, 

o którym mowa w art. 5 ust 1 ustawy z dnia 28 

listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych 

(Dz. U. z 2015, poz. 114)], 

b) poza kryterium dochodowym [w przypad-

kach  określonych w art.7 - bezrobociem, niepeł-

nosprawności, długotrwałej lub ciężkiej choro-

by, bezradności w sprawach opiekuńczo – wy-

chowawczych, przemocy w rodzinie, alkoholi-

zmu lub narkomanii, zwłaszcza w rodzinach nie-

pełnych lub wielodzietnych, zdarzenia losowego 

i sytuacji kryzysowej - ustawy z dnia 12 marca 

2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2013 r., 

poz. 182 ze zmianami)], na podstawie decyzji 

dyrektora szkoły, do której uczęszcza uczeń. 

  

 Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty                   

w Malanowie 

 

Gdy dzieci bawiły się w najlepsze, ich rodzice mogli zasiąść przy stole ze swoi-

mi znajomymi i sąsiadami, porozmawiać przy pysznym cieście czy kiełbasce  

z grilla. Popołudniowe spotkanie zakończyło się wieczorną zabawą taneczną. 

 Impreza nie mogłaby się odbyć, gdyby nie sponsorzy: Gmina Malanów, 

Starostwo Powiatowe w Turku, radni powiatowi – Zofia Gruszczyńska i Michał 

Harasny, Piekarnia J.J. Kubaccy, Sklep Spożywczy A.Z. Płóciennik, Sklep Spo-

żywczy U.Z. Lament, E.P. Kaleta, B.J. Płóciennik, M.M. Kornaccy, M.A. Wali-

siak, P. Płóciennik. Ponadto Sołtys i Rada Sołecka dziękują wszystkim miesz-

kańcom, którzy przyczynili się do zorganizowania imprezy, jak również DJ-owi 

za uświetnienie zabawy.     

P iękna pogoda zachęcała w sobotę 11 lipca do wyjścia z domu i za-

bawy. Okazji tej nie zmarnowali mieszkańcy Miłaczewka, którzy  

z sołtys Karoliną Kolendą i radną powiatową Zofią Gruszczyńską na 

czele wzięli udział w imprezie pod hasłem „Zabawa na świeżym powie-

trzu”.            
 Opcji do miłego spędzenia sobotniego popołudnia było wiele. Szczegól-

nie zadowolone były dzieci. Różnorodne zabawy i konkursy przygotowali dla 

nich pracownicy Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malanowie. Były to rzecz jasna 

konkursy z nagrodami. Jeśli któreś dziecko wyszalało się skacząc w workach 

czy biorąc udział w kalamburach, mogło odpocząć np. zajadając watę cukrową 

lub znajdując chwilę czasu na pokrycie malunkami swej buzi.  

Piknikowali w Miłaczewku, integrując się z sąsiadami 

AW 

Konkurencje sportowe dla najmłodszych 

Gry i zabawy na wesoło 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością Przedsiębior-

stwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą pokry-

ciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63 2883 083 wew. 34 i 663 663 353 
   

 

D nia 16 czerwca w Urzędzie Marszałkowskim 

w Poznaniu odbyło się kolejne posiedzenie 

KM WRPO, gremium doradczo- opiniującego 

środki unijne. Posiedzeniu przewodniczył Pan 

Marek Woźniak, Marszałek Województwa Wielko-

polskiego. Jednym z ważnych tematów posiedzenia 

było uściślenie kryteriów wyboru projektów w per-

spektywie programowej 2014-2020 funduszy unij-

nych w związku ze zgłoszonymi uwagami strony 

rządowej /MRR/ i przedstawicieli UE do wcze-

śniejszych zapisów w tych dokumentach. 

Trudno przedstawić całą, kilkugodzinną dyskusję 

toczoną przez przedstawicieli samorządów, 

stronę rządową i społeczną nad poszczególnymi 

zapisami tych dokumentów. 

Jedno jest pewne-aktywność przedstawicieli nie-

których środowisk /organizacji pozarządowych,  

samorządów/, reprezentowanych w Komitecie Mo-

nitorującym wpłynie w znacznym stopniu na to jak 

wykorzystane zostaną środki unijne w Wielkopol-

sce. Nawet uwagi przedstawicieli UE mogą zostać 

poddane pod wątpliwość w czasie dyskusji i pod-

czas podejmowania decyzji / głosowania nad przyj-

mowaniem uchwały/- nie muszą zostać  przyjęte 

jako obowiązujące kryteria. Przykładem może być 

stanowisko przedstawicieli UE skrytykowane 

przez przedstawiciela Izby Gospodarczej Pół-

nocnej Wielkopolski w sprawie skrócenia okresu 

uznającego wnioski konkursowe za innowacyjne 

jeśli zawierają myśl techniczną nie starszą niż 

trzy lata. W sytuacji polskiej wynalazczości, kla-

syfikowanej poprzez ilość uzyskiwanych paten-

tów w ciągu roku, dającej nam jedno z ostatnich 

miejsc w Europie, jest to nie do przyjęcia. Na to 

składa się szereg przyczyn, ale to temat na dłuż-

sza publikację. To stanowisko zdecydowanie po-

parł również przedstawiciel  ZZ FORUM  co 

przekonało większość przedstawicieli KM. Po-

gląd na tą sprawę znalazło wyraz w przyjętej 

uchwale przez Komitet. 

W posiedzeniu Komitetu Monitorującego z ramie-

nia Związków Zawodowych Inżynierów i Techni-

ków  /wchodzących w skład ZZ FORUM / z gło-

sem stanowiącym-udział w dyskusji i głosowaniu 

nad uchwałami-wziął również niżej podpisany. 

W dniu 23 czerwca Zarząd Województwa Wielko-

polskiego przyjął zmiany  wypracowane na posie-

dzeniu KM do wyboru projektów w nowej pespek-

tywie programowej. 

Zmiany zostały opublikowane  na stronach Serwisu 

Wielkopolskiego RPO w postaci obowiązujących 

dokumentów. 

                                       Bronisław Urban  

Kotwasice  

II posiedzenie Komitetu Monitorującego Wojewódzki  
Regionalny Program Operacyjny   

Dzień Rodziny w Kotwasicach 

W  sobotę 27 czerwca 2015 roku Stowarzy-

szenie Kotwica – wspólnie dla Kotwasic 

zorganizowało festyn z okazji Dnia Rodziny,  

na który licznie  przybyli nie tylko mieszkańcy 

Kotwasic, ale i sąsiednich wsi. Swoją obecnością 

zaszczycili organizatorów wójt gminy Sławomir 

Prentczyński i za-ca  wójta Piotr Cyls.  
 Na uczestników imprezy czekało wiele atrak-

cji, szczególnie tych skierowanych dla najmłod-

szych. Na  dzieci czekały dmuchane zjeżdżalnie, 

przejażdżki kucykami, zabytkowy motocykl i bojo-

wy wóz strażacki, za kierownicą którego chciał  

zasiąść każdy chłopiec, a panie animatorki zorgani-

zowały wiele ciekawych gier i zabaw. Organizato-

rzy przegotowali dla wszystkich wiele darmowych 

smakołyków: kiełbasę z grilla, kanapki, lody, watę 

cukrową, napoje i domowe ciasto. Dzień Rodziny 

zakończył się zabawą taneczną prowadzoną przez 

DJ MAYKE.  

Festyn zorganizowany został dzięki dotacji z gminy 

Malanów i wsparciu finansowemu  sponsorów, któ-

rymi byli: Jerzy Kubacki, Krzysztof Ogrodowczyk, 

Sławomir i Wioletta Jakubowscy, Salon Fryzjerski 

„Nikol” Wioletta Siepka, Firma Transportowa Sła-

womir Siepka, Firma Transportowa Jacek Słowiń-

ski, Sklep Spożywczy „Sara” -Tomaszak, Firma 

Sun Garden, Bank Spółdzielczy w Malanowie, Fir-

ma „Wapis” z Turku, Krzysztof i Ilona Izydorczyk, 

Marek i Joanna Graczyk, a także sponsor anonimo-

wy. W organizację imprezy włączyła się też OSP 

Kotwasice. 

I.I. 
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Pierwszy dzień obchodów festynu w Czachulcu 

1.08.2015 r. był doskonałą okazją do tego, aby 

swoje umiejętności sportowe mogli sprawdzić za-

wodnicy drużyn piłkarskich. Do rywalizacji przy-

stąpiły trzy drużyny w kategorii wiekowej do lat 

19. Zwycięzcami okazali się „Nienajgorsi”, drugie 

miejsce zajęli „Chłopaki z ulicy”, natomiast ostat-

nie miejsce na podium przypadło zawodnikom  

z drużyny „Wyimaginowani roztentegowywacze". 

Najlepszym strzelcem mianowano Eryka Wernera, 

który strzelił aż cztery gole, natomiast królem 

bramkarzy okrzyknięto Marcina Bagrowskiego. 

Zwieńczeniem sportowych zmagań był mecz towa-

rzyski  - Olimpik Czachulec kontra Retro Bibianna. 

Drużyna gospodarzy była niepokonana i wygrała 

mecz z przewagą jednego punktu. Wiele atrakcji 

sportowych czekało również na najmłodszych. Te-

goroczną mistrzynią skoków w worku jest Małgo-

sia Chrzęściewska. Tor przeszkód najszybciej po-

konał Maciej Nowicki, a królem rzutów do celu 

został Forte Fabio. 

 Jak co roku, niedzielna uroczystość rozpo-

częła się Mszą Świętą. Następnie prezes Stowarzy-

szenia Sportowo – Kulturalnego Wsi Czachulec 

przywitał zaproszonych gości: Ryszarda Bartosika 

wicestarostę tureckiego, Sławomira Prentczyńskie-

go wójta gminy Malanów, Piotra Cylsa zastępcę 

wójta, ks. proboszcza Piotra Bamberskiego, rad-

nych powiatowych: panią Zofię Gruszczyńską  

i pana Michała Harasnego, radnych gminnych, dy-

rektora Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie 

panią Małgorzatę Przygońską, dyrektora Ośrodka 

Sportu i Rekreacji w Malanowie pana Łukasza Ja-

siaka, panią sołtys Grażynę Pietroń, pracowników 

urzędu gminy, przedstawicieli zaprzyjaźnionych 

stowarzyszeń i sponsorów.    

 Należy również dodać, że na festyn przybył 

Klaus Hinz - autor książki pt. "Czachulec Stary hi-

storia i mieszkańcy 1727-1900". Odczytano też list 

skierowany do organizatorów i wszystkich miesz-

kańców wsi od Wójta Gminy Kawęczyn, który nie-

stety nie mógł być ze świętującymi obchody Dni 

Czachulca.  

 W słoneczne popołudnie na placu przy świe-

tlicy wiejskiej zgromadziła się rekordowa ilość 

osób. Konkurs kulinarny „Nasze Jadło” z całą pew-

nością przyciągnął do Czachulca tłumy. Motywem 

przewodnim gastronomicznych zmagań były dary 

ogrodu, zatem zdrowo, smacznie i ekologicznie. 

Wszyscy smakosze mieli okazję spróbować wy-

śmienitych potrwa przygotowanych przez sześć 

sołectw: Czachulec Stary, Dziadowice-Folwark, 

Malanów, Miłaczew, Miłaczewek oraz Poroże.  

Na konkursowych stołach gościły m.in.: chłodniki, 

zupy, sałatki, słodkie przysmaki i soki owocowe. 

Według jury, najlepszą potrawę lokalną przygoto-

wało sołectwo Dziadowice-Folwark. Panie podały 

oryginalny bukiet sałat i wyśmienity na upalne dni 

- chłodnik wiejski. Jednakże podniebienia uczestni-

ków festynu podbiły dwa dania; zupa krem z pa-

pryki i pomidorów oraz koreczki owocowe. Zwy-

ciężczyniami w tej kategorii są kucharki z Czachul-

ca Starego, które zdobyły po raz kolejny nagrodę 

publiczności. Przedstawiciele poszczególnych  

sołectw biorący udział w konkursie otrzymali pa-

miątkowe dyplomy, nagrody rzeczowe oraz finan-

sowe. Na festynie można było również skosztować 

pysznej grochówki, grillowanych kiełbasek, lodów, 

waty cukrowej, itp. Co więcej, wszyscy widzieli 

też  zadowolone miny osób, które losowały fanty. 

Najczęściej udawało im się zdobyć materace i po-

duszki ogrodowe, przybory kuchenne lub zabawki 

dmuchane do basenu. Uroczystość nie byłaby  

zapewne tak interesująca, gdyby nie występy dzieci 

i młodzieży z Czachulca. Prawdziwą przyjemno-

ścią było słuchanie ich śpiewu oraz oglądanie wy-

stępów tanecznych i aktorskich. Tradycyjnie, zgro-

madzeni goście mieli okazję uczestniczyć w kon-

cercie muzycznym Orkiestry Dętej z Mycielina, 

nikt nie wyobraża już sobie Dni Czachulca bez ich 

obecności. Tego dnia rozstrzygnięto też Gminny 

Konkurs Plastyczny „Uroki Wsi” zorganizowany 

przez Stowarzyszenie Sportowo – Kulturalne Wsi 

Czachulec i Centrum Kultury i Sztuki w Malano-

wie. Wszyscy mogli podziwiać prace artystyczne, 

które podczas festynu 2.08.015 r. znajdowały się na 

specjalnej wystawie.  To nie koniec atrakcji przy-

gotowanych przez organizatorów, gości bawiły 

jeszcze lokalne zespoły: Akord, Akcent, Jarzębinki 

i Tradycja, a o to, żeby nikomu nie znikał uśmiech 

z twarzy zadbał Kabaret EWG. Festyn został za-

kończonych zabawą taneczną na świeżym powie-

trzu. Tańce trwały do późnych godzin nocnych.     

Prezes SSKW Czachulec pragnie serdecznie  

podziękować sponsorom: 

Jerzemu i Małgorzacie Kubackim, Sławomirowi 

Jakubowskiemu - Usługi Tartaczne w Celestynach, 

Dorocie Kubiak – Tutak – Usługi Geodezyjne, ,, 

Firmie Sun – Garden, Janowi Tygielskiemu –RBS 

w Malanowie, Zofii Gruszczyńskiej, Grażynie Pie-

troń, Krzysztofowi Kowalskiemu, Renacie Dzi-

kowskiej - Sklep Spożywczo - Przemysłowy  

w Czachulcu, Michałowi Harasnemu - Kancelaria 

Radcy Prawnego, Dawidowi Dopieralskiemu – pie-

karnictwo, Ninie Kowalskiej - Kwiaciarnia STY-

LOWA, Ewie Kaleta - Zakład Fryzjerski MAJA, 

Zbigniewowi Laksander – Zakład Usługowo – Sto-

larski, Krzysztofowi Ogrodowczykowi – piekarnic-

two, Eugeniuszowi Wietrzykowi – piekarnictwo, 

Dorocie Janickiej, Państwu Pakulskim - Przedsię-

biorstwo Handlowo – Usługowe, Teresie i Czesła-

wowi Dopieralskim - PPHU DOMAL, Elżbiecie  

i Zbigniewowi Janickim, Tomaszowi Kapuście - 

mechanika pojazdowa, Stanisławowi Paszakowi - 

Zakład Mięsny, Starostwu Powiatowemu w Turku. 

  

 Organizatorzy szczególne słowa wdzięcz-

ności kierują również do: 
Małgorzaty Przygońskiej - Centrum Kultury i Sztu-

ki w Malanowie, Łukasza Jasiaka - Ośrodek Sportu 

i Rekreacji w Malanowie, Portali Internetowych - 

ITUREK oraz TUREK NET, Redakcji Echo Turku 

i Gazety Malanowskiej, dzieci i młodzieży z Cza-

chulca, księdza proboszcza Piotra Bamberskiego, 

Mariusza Trzcińskiego i Orkiestry Dętej z Mycieli-

na, zespołów: Jarzębinki, Tradycja, Akord i Ak-

cent, konferansjerek - Marty Laksander i Natalii 

Kowalskiej, kabaretu EWG, mieszkańców wsi Cza-

chulec za okazaną pomoc w organizacji festynu. 

 

 Patrycja Pawlaczyk 

W  dniach 01-02.08.1015r. już po raz dziewiąty w Czachulcu świętowano obchody Dni Cza-

chulca. Mieszkańcy wsi poświęcili wiele czasu i energii, aby stworzyć warunki do dosko-

nałej zabawy. Zaangażowanie wielu osób, pomoc finansowa sponsorów i piękna pogoda sprawi-

ły, że do Czachulca przybyły tłumy.  

Rekordowe Dni Czachulca 

  Licznie zgromadzona publiczność 

  Wystawa prac plastycznych 

Festyn otworzyli Wójt Prentczyński i prezes Kowalski  

 



 

 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie informuje, że od lipca 

2015 roku nastąpi zmiana formy segregacji odpadów komunalnych na terenie 

gminy Malanów. Dotychczasowa forma składała się z następujących frakcji: 

tworzywa sztuczne i metale, szkło opakowaniowe, papier i tektura oraz odpady 

zmieszane (niesegregowane). Z powyższych frakcji od lipca należy również 

wydzielić żużle i popioły z palenisk domowych. Odpady te należy oddawać 

we własnych pojemnikach zgodnie z harmonogramem wywozu odpadów.  

Informujemy również, że popiół i żużle należny oddawać tzn.  "czyste"  

(nie wrzucamy innych odpadów).        

 Szczegółowo podział na frakcje został opisany w załączniku.  
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W  ostatnich dniach w kraju odnotowano 

wiele przypadków zatrucia narkotyka-

mi, tzw. dopalaczami. Do szpitali trafiły osoby  

z ostrym zatruciem organizmu. Apelujemy  

i ostrzegamy, aby nie kupować i nie zażywać 

takich substancji. Producenci i sprzedawcy  

dopalaczy kierują się przede wszystkim  

zyskiem, za nic mając ludzkie życie. Sprzedając 

dopalacze – sprzedają śmierć! 

 Masz wątpliwości czy Twoje dziecko zażywa 

dopalaczy? Chcesz dowiedzieć się więcej na temat 

możliwości leczenia? Wiesz wszystko o negatyw-

nych skutkach tych niebezpiecznych substancji? 

Masz informacje o miejscach, w których handluje 

się zakazanymi środkami? Jesteś uzależniony?  

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych przygotowało 

listę numerów telefonów pod którymi można szu-

kać pomocy. 

800 060 800 – Bezpłatna, całodobowa infolinia 

Głównego Inspektora Sanitarnego. Pod tym nume-

rem telefonu możemy uzyskać informacje na temat 

negatywnych skutków zażywania dopalaczy oraz  

o możliwościach leczenia. Infolinia jest także prze-

znaczona dla rodziców, którzy mają wątpliwości 

czy ich dzieci zażywają dopalacze. Na infolinię 

GIS można przekazywać także informacje, które 

mogą ułatwić służbom dotarcie do osób handlują-

cych tymi nielegalnymi substancjami. 

116 111 – Telefon Zaufania dla Dzieci i Młodzieży. 

Służy on młodzieży i dzieciom potrzebującym 

wsparcia, opieki i ochrony. Zapewnia dzwoniącym 

możliwość wyrażania trosk, rozmawiania o spra-

wach dla nich ważnych oraz kontaktu w trudnych 

sytuacjach. Telefon prowadzi Fundacja Dzieci Ni-

czyje. Linia jest dostępna codziennie w godzinach 

12:00 – 22:00, pomoc online dostępna na 

www.116111.pl/napisz. Tylko w 2014 roku specja-

liści przeprowadzili 3205 rozmów dotyczących 

kontaktu dzieci z substancjami psychoaktywnymi. 

800 100 100 – Telefon dla rodziców i nauczycieli 

w sprawach bezpieczeństwa dzieci. To bezpłatna  

i anonimowa pomoc telefoniczna i online dla rodzi-

ców i nauczycieli, którzy potrzebują wsparcia i in-

formacji w zakresie przeciwdziałania i pomocy 

dzieciom przeżywającym kłopoty i trudności wyni-

kające z problemów i zachowań ryzykownych ta-

kich jak: agresja i przemoc w szkole, cyberprzemoc 

i zagrożenia związane z nowymi technologiami, 

wykorzystywanie seksualne, kontakt z substancja-

mi psychoaktywnymi, uzależnienia, depresja, myśli 

samobójcze, zaburzenia odżywiania. Telefon pro-

wadzi Fundacja Dzieci Niczyje. Linia dostępna od 

poniedziałku do piątku w godzinach 12:00 – 18:00, 

pomoc online dostępna pod adresem  

pomoc@800100100.pl. W pierwszym półroczu 

2015 roku 61 rozmów dotyczyło problemów z sub-

stancjami psychoaktywnymi (www.800100100.pl). 

800 12 12 12 – Dziecięcy Telefon Zaufania Rzecz-

nika Praw Dziecka. Osoby poszukujące pomocy 

oraz informacji na temat dopalaczy mogą korzystać 

także z telefonu zaufania Rzecznika Praw Dziecka. 

Numer przeznaczony jest zarówno dla dzieci, jak  

i dorosłych, którzy chcą zgłosić problemy dzieci. 

Telefon jest czynny od poniedziałku do piątku w 

godzinach od 8.15 do 20.00. Po godzinie 20.00 

oraz w dni wolne od pracy, każdy może przedsta-

wić problem i zostawić numer kontaktowy. Pra-

cownik telefonu zaufania oddzwoni następnego 

dnia. 

112 – Jednolity numer alarmowy obowiązujący na 

terenie całej Unii Europejskiej. 

KGE 

KC   

 

„Nowe, stare” zasady segregacji odpadów 

DOPALACZE – gdzie szukać pomocy 

http://www.116111.pl/napisz
mailto:pomoc@800100100.pl
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W  niedzielne popołudnie w dniu 5 lipca 2015 r., jednostka Ochotni-

czej Straży  Pożarnej w Kotwasicach była gospodarzem gminnych 

zawodów sportowo-pożarniczych. W zawodach uczestniczyły wszystkie 

jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych działające na terenie gminy 

Malanów. 

 Otwarcia zawodów dokonali: Piotr Cyls Zastępca Wójta Gminy Mala-

nów i Marek Graczyk Komendant Gminny Związku OSP RP w Malanowie. 

Następnie ksiądz Prałat Stanisław Płaszczyk proboszcz parafii Malanów po-

święcił startujące drużyny i sprzęt strażacki. Drużyny OSP uczestniczące w 

zawodach zmierzyły się ze sobą w konkurencjach: sztafeta pożarnicza 7x50m 

z przeszkodami i ćwiczenie bojowe. Wykonanie zadań pożarniczych oceniała 

komisja sędziowska pod przewodnictwem st. kpt. Krzysztofa Kubiaka z Ko-

mendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnych Turku, który  czuwał nad 

regulaminowym i sprawnym przebiegiem zawodów. Po zsumowaniu wyni-

ków   sztafety i ćwiczeń bojowych w klasyfikacji generalnej poszczególne dru-

żyny zajęły następujące miejsca: 

  Klasyfikacja końcowa rywalizacji męskich drużyn pożarniczych w gru-

pie „A” (seniorzy) przedstawia się następująco:  

Po oficjalnym ogłoszeniu wyników zawodów przez sędziego głównego, odby-

ła się uroczystość wręczenia nagród zwycięzcom tegorocznych gminnych za-

wodów sportowo- pożarniczych. Nagrody te wręczyli m.in. Piotr Cyls zastępca 

wójta, Tadeusz Bortnowski Prezes ZOG Związku OSP RP w Malanowie  

i Czesław Pawlak Wiceprezes ZOG Związku OSP RP w Malanowie. Wręcza-

jąc puchary, nagrody i pamiątkowe dyplomy Komendant Gminny Związku 

OSP RP w Malanowie Marek Graczyk, pogratulował zwycięzcom i podkreślił 

wielkie zaangażowanie, przygotowanie oraz wyszkolenie naszych strażaków. 

Zwycięskie drużyny reprezentować będą gminę Malanów na IX powiatowych 

zawodach sportowo-pożarniczych, które odbędą się w dniu 13 września 2015r. 

w Tuliszkowie.                         

Organizatorami tegorocznych gminnych zawodów była Ochotnicza Straż Po-

żarna w Kotwasicach i Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Mala-

nowie.   
                     ZN 

Gminne zawody sportowo-pożarnicze w OSP Kotwasice 

 

Zorganizowaliśmy wiele darmowych atrakcji dla 

dzieci, między innymi dmuchany plac zabaw, prze-

jażdżki na kucykach, konkursy z nagrodami, kieł-

baski z grila. Mieszkanki Feliksowa upiekły pyszne 

ciasta, które sprzedawane były za symboliczną zło-

tówkę. Mieliśmy przyjemność gościć Sławomira 

Prentczyńskiego wójta gminy, Piotra Cylsa zastęp-

cę wójta oraz Andrzeja Tomsa przewodniczącego 

Rady Gminy, a zarazem naszego radnego. Impreza 

zakończyła się zabawą taneczną w świetlicy wiej-

skiej. 

     Dziękujemy wszystkim ludziom dobrej woli za 

pomoc w zorganizowaniu festynu. Dzieci i rodzice 

byli zachwyceni możliwością atrakcyjnego spędze-

nia czasu niezależną od zasobności portfela. Szcze-

gólne podziękowania za hojność kierujemy do pana 

Jerzego Kubackiego, którego pomoc w dużej mie-

rze uatrakcyjniła naszą ofertę. Dziękujemy Firmie 

Sun Garden, panu Krzysztofowi Ogrodowczykowi, 

państwu Sławomirowi i Wioletcie Jakubowskim, 

dyrektorowi OSIR panu Łukaszowi Jasiakowi, 

Banku Spółdzielczemu w Malanowie, pani Elżbie-

cie Janickiej, pani Annie Czerniak, anonimowemu 

sponsorowi oraz wszystkim mieszkańcom, którzy 

bezinteresownie zaangażowali się w organizację 

festynu. 
ML 

Lp. Drużyna Sztafeta Ćwiczenia bojowe Wynik końcowy 

 1. OSP Dziadowice 61,80 44,41 106,21 pkt. 

 2. OSP Grąbków 66,95 43,47 110,42 pkt. 

 3. OSP Bibianna 62,60 49,19 111,79 pkt. 

 4. OSP Miłaczew 69,28 50,85 120,13 pkt. 

 5. OSP Malanów 68,76 54,02 122,78 pkt. 

 6. OSP Kotwasice 72,55 58,65 131,20 pkt. 

 7. OSP Feliksów 83,86 59,20 143,06 pkt. 

 8 OSP Żdżenice 76,82 69,80 146,62 pkt. 

 9. OSP Targówka 75,37 dyskwalifikacja dyskwalifikacja 

Klasyfikacja końcowa rywalizacji żeńskich drużyn pożarniczych w grupie 

„C” (KDP) przedstawia się następująco:  

Lp. Drużyna Sztafeta Ćwiczenia bojowe Wynik końcowy 

 1. OSP Malanów 81,40 56,51 137,91 pkt. 

 2. OSP Kotwasice 76,86 70,90 147,76 pkt. 

Sztafeta pożarnicza 

Festyn w Feliksowie 

Konkursy z nagrodami 

W  dn. 28.06.2015 r. we wsi Feliksów odbył się Festyn Loteria Fantowa. Organizatorami 

było sołectwo Feliksów oraz OSP Feliksów. Mimo niesprzyjających warunków atmosfe-

rycznych na festyn przybyło wiele osób.  
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Grom Malanów w sezonie 2014/2015 

D obiegł końca najbardziej udany sezon w historii Klubu Sportowego 

Grom Malanów, który już od kilku lat prowadzi sekcje, w których tre-

nują dorośli oraz młodzież w każdym wieku - począwszy od 7-latków,  

poprzez uczniów szkół podstawowych, gimnazjum i szkół średnich, na 

"starszej młodzieży" kończąc. W zakończonym w połowie czerwca sezonie 

2014/2015 najlepszy wynik w dziewięcioletniej historii klubu osiągnęli senio-

rzy (3. miejsce w konińskiej klasie A grupa 2), a sekcja orlik po raz drugi 

wystąpiła w finale okręgu, wyrównując osiągnięcie sprzed dwóch lat (5. miej-

sce). Również 5. miejsce w swojej grupie zajęli juniorzy młodsi, zaś kolejne 

cenne doświadczenia zebrali zawodnicy z kategorii wiekowej trampkarz 

młodszy. 

 W grupie 2 konińskiej klasy A sprawa awansów i spadków była praktycznie 

rozstrzygnięta jeszcze przed startem rundy rewanżowej - z rozgrywek wycofane 

zostały rezerwy Kasztelanii Brudzew, zaś z ogromną przewagą prowadził Wicher 

Dobra. Piłkarze z Dobrej potwierdzili absolutną dominację w rozgrywkach i po 

roku przerwy powracają do klasy okręgowej, stąd pozostałym zespołom pozostała 

walka o co najwyżej drugie miejsce w tabeli końcowej. Do samego końca w tej 

rywalizacji liczył się malanowski Grom, który ostatecznie zajął i tak doskonałą 

trzecią lokatę. Zespół trenera Kamila Witkowskiego w 22 spotkaniach zdobył 40 

punktów, notując przy tym 13 zwycięstw, 1 remis i 8 porażek. Warto zaznaczyć, 

że Grom zanotował dobre wyniki z innymi zespołami z powiatu tureckiego - co 

prawda dwukrotnie uległ Wichrowi, jednak zdecydowane lepiej poradził sobie z 

Orłem Kawęczyn (1:1 i 3:1) oraz Teleszyną Przykona (3:0 i 1:0). Bardzo cieszy 

fakt, że Grom rzadko tracił punkty w meczach z teoretycznie słabszymi rywalami, 

co niejednokrotnie przytrafiało się w sezonach poprzednich.            

Najlepszym strzelcem zespołu był Radosław Zwoliński (16 bramek). Do bramki 

rywali trafiali także Kamil Kaczkowski (12 razy), Zbigniew Kowalski (9), Adam 

Zieliński (5), Emil Harasny, Zachariasz Przygoński (po 4), Filip Surdyga, Seba-

stian Płóciennik, Łukasz Wejzer, Krystian Kuligowski i Mateusz Woźnicki (po 1). 

 Kadra Gromu w mijającym sezonie oparta była w doskonałej większości na 

młodych zawodnikach pochodzących z terenu gminy Malanów. W sumie w bar-

wach Gromu wystąpiło 27 zawodników. Cieszy fakt, że oprócz piłkarzy występu-

jących w drużynie seniorów już od kilku sezonów z dobrej strony pokazali się 

młodzieżowcy jeszcze niedawno występujący w sekcji junior młodszy (Z. Kowal-

ski, Sz. Kamiński, P. Frątczak). Widać zatem, że praca z młodzieżą przynosi za-

mierzone rezultaty i w kolejnych latach o sile Gromu będą stanowić przede 

wszystkim wychowankowie.        

 Niezły sezon mają za sobą również juniorzy (1998-1999 i młodsi). Zespół 

prowadzony przez Adama Zielińskiego, którego w ostatnich meczach sezonu  

zastąpił Kamil Witkowski, w minionym sezonie wygrał 10 spotkań i zanotował  

8 porażek, co wystarczyło do zajęcia 5. miejsca w grupie 2 klasy okręgowej junio-

rów młodszych. Młodzi piłkarze z Malanowa po rundzie jesiennej znajdowali się 

nawet na fotelu wicelidera, jednak nie wytrzymali trudów sezonu i w jego koń-

cówce spadli z podium. Kilku chłopców wyróżniało się na tle rówieśników w roz-

grywkach ligowym, czym potwierdzili swoje aspiracje do gry w drużynie senio-

rów. Liczymy, że w kolejnych sezonach malanowska młodzież udowodni swoje 

niemałe umiejętności, czy to w tej kategorii wiekowej, czy też w rozgrywkach  

seniorskich.           

 Cenny bagaż doświadczeń zdobyli zawodnicy sekcji trampkarz młodszy 

(2001-2003). Podopieczni Radosława Zwolińskiego sezon 2014/2015 zakończyli z 

6 wygranymi, 1 remisem i 13 porażkami. Należy jednak zaznaczyć, że większość 

składu stanowili chłopcy z rocznika 2002, a więc młodsi niż ich rywale, co na tym 

poziomie ma spore znaczenie. Bardzo często zespołowi brakowało szczęścia, do-

świadczenia, a czasem zwyczajnie sił na pełne 70 minut, bo aż tyle trwa spotkanie 

w tej kategorii wiekowej (rozgrywane na pełnowymiarowym boisku). Chłopcom 

nie można odmówić za to zaangażowania i niemałych już umiejętności - w każ-

dym meczu pozostawiali na boisku mnóstwo sił i serca. Kolejne sezony w ich wy-

konaniu mogą być już tylko lepsze. 

 

Klasa A grupa 2: 

Lp. zespół M Z R P bramki pkt 

1. Wicher Dobra 22 19 1 2 85:19 58 

2. Baszta Przedecz 22 13 4 5 56:38 43 

3. Grom Malanów 22 13 1 8 59:48 40 

4. Orzeł Kawęczyn 22 11 6 4 49:36 39 

5. Sparta Barłogi 22 11 3 8 49:49 36 

6. Górnik Wierzbinek 22 10 4 8 52:38 34 

7. Nałęcz Babiak 22 10 2 10 41:45 32 

8. GKS Osiek Wielki 22 8 4 10 31:42 28 

9. SRW Łuczywno 22 6 4 12 55:60 22 

10. GKS Olszówka 22 5 1 16 43:67 16 

11. Teleszyna Przykona 22 4 2 16 28:70 14 

12. Kasztelania II Brudzew 22 5 2 15 17:53 17 

Kasztelania II Brudzew wycofała się po rundzie jesiennej; Wicher Dobra awansował do 

klasy okręgowej 

Klasa okręgowa juniorów młodszych grupa 2: 

Lp. zespół M Z R P bramki pkt 

1. Olimpia Koło 18 18 0 0 76:7 54 

2. Orzeł Grzegorzew 18 11 3 4 65:26 36 

3. Straszkovia Straszków 18 10 4 4 48:25 34 

4. Górnik Konin 18 11 0 7 62:27 33 

5. Grom Malanów 18 10 0 8 45:45 30 

6. Kasztelania Brudzew 18 7 2 9 48:38 23 

7. Strażak Licheń Stary 18 7 2 9 38:46 23 

8. Baszta Przedecz 18 6 0 12 42:78 18 

9. Błękitni Mąkolno 18 2 1 15 22:83 7 

10. Górnik Kłodawa 18 2 0 16 14:85 6 

Klasa okręgowa trampkarzy młodszych: 

Lp. zespół M Z R P bramki pkt 

1. Olimpia Koło 20 15 1 4 114:28 46 

2. GKS Sompolno 20 14 1 5 89:35 43 

3. Victoria Września 20 14 0 6 74:40 42 

4. Sokół Kleczew 20 13 1 6 63:43 40 

5. ZKS Zagórów 20 12 0 8 70:49 36 

6. Medyk Konin 20 11 1 8 55:39 34 

7. Sparta Konin 20 9 2 9 67:54 29 

8. Tulisia Tuliszków 20 8 1 11 54:66 25 

9. Grom Malanów 20 6 1 13 41:64 19 

10. Wilki Wilczyn 20 3 1 16 18:124 10 

11. Olimpia II Koło 20 0 1 19 13:116 1 

Grom Malanów - sekcja seniorów 
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Grom Malanów w sezonie 2014/2015 

 Niezwykle udany sezon mają za sobą zawodnicy sekcji Orlik (2004 i młod-

si). W zespole, który w rundzie jesiennej prowadził Grzegorz Kowalski, a wiosną 

Piotr Gronostaj, występowali najmłodsi adepci piłki nożnej z terenu gminy Mala-

nów w wieku od 7 do 11 lat (w tym jedna dziewczynka). Młodzi piłkarze Gromu 

do ostatniej kolejki zmagań grupowych walczyli o awans do finału okręgu - dopie-

ro wygrana z EKS-em Słodków w ostatnim meczu ostatniego turnieju w Turku 

zapewniła pierwsze miejsce i awans do turnieju finałowego, który odbył się  

20 czerwca we Wrześni. Tam Grom zanotował jeden remis i cztery porażki,  

co pozwoliło na zajęcie 5. lokaty w stawce sześciu zespołów, a więc wyrównać 

wynik osiągnięty przed dwoma laty przez chłopców z rocznika 2002. Mimo faktu, 

iż zespół mierzył się z zespołami z największych miast byłego województwa ko-

nińskiego (Konin, Koło, Września, a w grupie eliminacyjnej również z zespołami 

z Turku), w praktycznie każdym meczu był dla nich równorzędnym rywalem.  

Dla najmłodszych zawodników wyniki osiągnięte w kończącym się sezonie były 

bez wątpienia największymi sukcesami w dotychczasowej karierze - liczymy, że 

to dopiero początek. 

 Sezon 2014/2015 za nami, zawodników wszystkich sekcji czeka zasłużony 

odpoczynek. Nie będzie on trwał zbyt długo, ponieważ już na przełomie sierpnia  

i września rozpocznie się nowy sezon ligowych zmagań, który - mamy nadzieję - 

przyniesie mnóstwo sportowych emocji. Będzie to sezon wyjątkowy, ponieważ  

12 kwietnia 2016 roku będziemy świętować 10. rocznicę założenia Klubu. Liczy-

my, że wszyscy piłkarze - ci starsi, jak i ci młodsi - w nadchodzącym roku będą 

jak zawsze walczyć o najwyższe cele, byśmy w jeszcze lepszych nastrojach koń-

czyli kolejny, jubileuszowy sezon. 

  

 Serdecznie zapraszamy na klubową stronę internetową 

www.ksgrom.futbolowo.pl oraz na fanpage na Facebooku www.facebook.com/

ksgrom. 

Kontakt mailowy z klubem oraz zarządem  pod adresem ksgrom.malanow@vp.pl  

 

Jakub Łuczak 

Sekretarz KS ,,GROM’’ Malanów 

 

Sekcja Trampkarz Młodszy z trenerem Radosławem Zwolińskim 

Grupa VI orlik E1: 

Lp. zespół M Z R P bramki pkt 

1. Grom Malanów 45 26 10 9 80:36 88 

2. EKS Słodków 45 26 9 10 67:37 87 

3. MKS Tur 1921 Turek 45 22 11 12 78:36 77 

4. MKS MOS Turek 45 16 11 18 54:62 59 

5. Orzeł Kawęczyn 25 7 6 12 26:34 27 

6. MKS Tur 1921 II Turek 45 2 5 38 15:115 11 

Turniej finałowy: 

Lp. zespół M Z R P bramki pkt 

1. Górnik Konin 5 4 1 0 8:3 13 

2. Oranje Konin 5 4 0 1 13:1 12 

3. Olimpia Koło 5 3 0 2 7:4 9 

4. Victoria Września 5 2 1 2 9:5 7 

5. Grom Malanów 5 0 1 4 5:16 1 

6. GKS Sompolno 5 0 1 4 3:16 1 

 

Przygotowania do sezonu 2015/2016 

D opiero co opadły emocje po zakończeniu  

poprzedniego sezonu, a już trzeba myśleć  

o kolejnych rozgrywkach. Od kilku już lat Klub 

Sportowy ,,GROM’’ Malanów prowadzi sekcje 

piłkarskie, w treningach których uczestniczyć mo-

gą dorośli i młodzież w każdym wieku, począwszy 

od 7-latków. 

 W sezonie 2015/2016 do rozgrywek ligowych 

na poziomie Konińskiego Okręgowego Związku Piłki 

Nożnej zostały zgłoszone zostały cztery sekcje, a sek-

cja seniorów tradycyjnie przystąpi też do Pucharu Pol-

ski na szczeblu okręgu. Najstarsi zawodnicy zrzeszeni 

w Klubie regularne przygotowania rozpoczną na prze-

łomie lipca i sierpnia pod okiem trenera Kamila Wit-

kowskiego, choć większość z nich przerwę wakacyjną 

spędzi aktywnie, biorąc udział m.in. w Wakacyjnej 

Lidze Piłki Nożnej organizowanej przez Ośrodek 

Sportu i Rekreacji w Malanowie. Początek rozgrywek 

konińskiej klasy A zaplanowano na ostatni weekend 

sierpnia. Zainteresowanych grą w Klubie prosimy  

o kontakt z trenerem Kamilem Witkowskim. 

 Bezpośrednim zapleczem drużyny seniorów bę-

dzie tradycyjnie już sekcja junior młodszy (1999-

2000 i młodsi do 2002). W sezonie 2015/2016 sekcją 

tą opiekować się będzie Damian Langa, który w prze-

szłości w Gromie pracował już z juniorami i orlikami. 

Początek rozgrywek w tej kategorii wiekowej to rów-

nież przełom sierpnia i września, jednak ich format 

zależny będzie od liczby zgłoszonych zespołów. 

 Młodzi piłkarze urodzeni w latach 2003-2005 

utworzą z kolei sekcję młodzik starszy. Zespół popro-

wadzi Piotr Gronostaj, który w poprzedniej rundzie 

zajmował się sekcją orlik. 

 A skoro już mowa o orlikach, w nadchodzącym 

sezon po raz pierwszy w barwach Gromu zagrają orli-

cy młodsi (kategoria E2), tzn. dziewczynki i chłopcy 

urodzeni w roku 2006 i młodsi. Opiekunem tej sekcji 

został Radosław Zwoliński, który przez ostatnie trzy 

lata pracował kolejno z sekcją orlik, młodzik starszy i 

trampkarz młodszy (starsi chłopcy z tej sekcji dołączą 

do drużyny juniorów, młodsi stanowić będą trzon sek-

cji młodzik starszy). 

 Jak łatwo więc zauważyć, kolejny rok z rzędu 

Klub Sportowy ,,GROM’’ Malanów zapewnia możli-

wość regularnych treningów młodzieży w każdym 

wieku, dbając o jej rozwój nie tylko sportowy, ale rów-

nież gwarantując możliwość pracy w grupie rówieśni-

czej i samodoskonalenia się. 

 Młodzież zachęcamy do udziału w zajęciach 

prowadzonych przez opiekunów poszczególnych sek-

cji, a rodzicom i innym zainteresowanym przedstawia-

my dane kontaktowe do trenerów i przedstawicieli  

Zarządu: 

 Kamil Witkowski, trener sekcji seniorów  

 Damian Langa, trener sekcji junior młodszy  

 Piotr Gronostaj, trener sekcji młodzik starszy  

 Radosław Zwoliński, trener sekcji orlik  

Kontakt telefoniczny dla nowych zawodników ws. 

uczestnictwa w treningach: Grzegorz Kwiatkowski – 

kierownik klubu KS Grom Malanów - tel. 661 

097 840. 

Więcej informacji o naborze do sekcji znajdziecie Pań-

stwo na stronie klubowej www.ksgrom.futbolowo.pl. 

Początek treningów już w sierpniu. 

Kontakt mailowy z klubem oraz zarządem  pod 

adresem ksgrom.malanow@vp.pl  

Gmina Malanów sponsor strategiczny projektu 

Jacek Erkiert, Prezes KS ,,GROM’’ Malanów 

Jakub Łuczak, Sekretarz KS ,,GROM’’ Malanów 

                                                                                                  

Sekcja Orlik z trenerem Piotrem Gronostajem 
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VII edycja rozgrywek Wakacyjnej Ligi Piłki 

Nożnej dobiegła końca. Przez miesiąc piłkarze  

z terenu gminy Malanów, powiatu tureckiego,  

i nie tylko (pow. kaliski - drużyna FC Koźmi-

nek) walczyli o prestiżowe trofeum jakim jest 

puchar dla mistrza WLPN w Malanowie.   

        

 W trakcie tegorocznych rozgrywek nie zabra-

kło niczego, co stanowi siłę futbolu, również tego 

w wydaniu amatorskim. Piękne bramki, fantastycz-

ne parady bramkarskie, dryblingi..., ale też mniej 

udane zagrania, niewykorzystane sytuacje, faule  

i niestety pomyłki sędziowskie. Tak w dużym skró-

cie wyglądał sezon WLPN 2015. Udział w roz-

grywkach w tym roku wzięło 16 drużyn, które  

w wyniku losowania zostały podzielone na 3 grupy. 

W grupie A rywalizowało 6 drużyn, natomiast  

w grupie B i C po 5 drużyn. W fazie grupowej dru-

żyny rozgrywały swoje mecze systemem "każdy  

z każdym". Każde spotkanie trwało 40 min (2x20 

min.). Po fazie grupowej awans do ćwierćfinałów 

uzyskały: 3 drużyny z grupy A, 2 drużyny z grupy 

B i  2 drużyny z grupy C oraz trzecia drużyna  

z grupy B  z najlepszym bilansem. Walka o miejsca 

premiowane awansem do fazy pucharowej była 

bardzo zacięta i trwała do ostatniego grupowego 

spotkania. Awans do ćwierćfinałów uzyskały dru-

żyny: Team Cez-Rol, WKS Potworów, Team  

Turek, FC Kawęczyn, KS Malanów, OSP Turek, 

Korona Dziadowice i Sparta Grąbków. O ile w fa-

zie grupowej walka pomiędzy drużynami była bar-

dziej wyrównana, o tyle w fazie pucharowej wyniki 

spotkań były zaskakująco wysokie. Wielokrotnie 

spowodowane było to brakami kadrowymi w dru-

żynach. Do półfinałów z ósemki ćwierćfinalistów 

awansowały drużyny: KS Malanów (drużyna która 

sprawiła największą niespodziankę w tej edycji 

rozgrywek), FC Kawęczyn, WKS Potworów  

i Sparta Grąbków. Niestety po raz kolejny nie udało 

się drużynie z terenu gminy Malanów awansować 

do wielkiego finału rozgrywek WLPN. Do finału 

awansowały drużyny: WKS Potworów i FC Kawę-

czyn. Miejscowym drużynom pozostała walka o III 

miejsce w rozgrywkach. Spotkanie wygrała druży-

na Sparty Grąbków aż 7:1 i obroniła III miejsce  

z ubiegłorocznych rozgrywek. Mecz finałowy 

WLPN 2015 to rewanż za tegoroczny finał Halowej 

Ligi Piłki Nożnej. Zimowy finał wygrała drużyna 

FC Kawęczyn. Obie drużyny były bardzo zmoty-

wowane, FC Kawęczyn mogła obronić tytuł mi-

strzowski, natomiast WKS Potworów mógł wziąć 

rewanż za wspomniane rozgrywki HLPN 2015. 

Mecz od pierwszego gwizdka sędziego był bardzo 

wyrównany. Jedna jak i druga drużyna bardzo  

dobrze organizowały grę obronną i wyprowadzały 

kontrataki. Z czasem inicjatywę przejęła drużyna  

z Potworowa poważnie zagrażając przeciwnikowi. 

Jednak pod koniec spotkania doświadczenie i kon-

sekwentna gra do ostatniego gwizdka zawodników 

z Kawęczyna pozwoliła im objąć prowadzenie  

w meczu. Z kolei ryzyko jakie podjęli zawodnicy  

z Potworowa, nie mając  nic do stracenia, spowo-

dowało utratę drugiej bramki i koniec marzeń  

o końcowym sukcesie. W ten sposób FC Kawęczyn 

zdobył puchar dla mistrza WLPN  2015 i jednocze-

śnie obronił tytuł mistrzowski z ubiegłego roku. 

 Po zakończonym meczu finałowym odbyło 

się uroczyste podsumowanie rozgrywek, dekoracja 

najlepszych drużyn oraz indywidualnych zawodni-

ków. Dekoracji dokonał dyrektor Ośrodka Sportu  

i Rekreacji w Malanowie - Łukasz Jasiak. Najlep-

sze drużyny otrzymały pamiątkowe dyplomy, pu-

chary, medale oraz nagrody rzeczowe (piłki, ko-

szulki sportowe oraz getry piłkarskie). Nagrody 

indywidualne przypadły: Zbigniewowi Kowalskie-

mu (Sparta Grąbków) - królowi strzelców (22 

bramki) oraz Przemysławowi Gibasiewiczowi 

(WKS Potworów) - najlepszemu bramkarzowi roz-

grywek. 

 Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie 

składa podziękowania panu Andrzejowi Wojtko-

wiakowi za zapewnienie obsługi sędziowskiej pod-

czas rozgrywek oraz firmie IvaPit za zapewnienie 

obsługi medycznej. 

Tradycyjnie po zakończeniu dekoracji wszyscy za-

wodnicy oraz kibice udali się na corocznego grilla. 

 

07.08.2015r. - 19.00 - mecz o III miejsce 

KS Malanów - Sparta Grąbków  1:7 

KS Malanów: Mozio K.-1 

Sparta Grąbków: Kowalski Z.-3, Gronostaj P.-4 

07.08.2015r. - 19.45 - finał 

WKS Potworów - FC Kawęczyn  0:2 

FC Kawęczyn: Dudek J.-1, Kaczmarek P.-1 

Żółta kartka: Przybylak P. (FC Kawęczyn) 

 

KW 

Drużyna FC Kawęczyn obroniła tytuł mistrza WLPN 

 

FC Krzaki zwyciężają w Wakacyjnym Turnieju Beach Soccera 2015 
Młodzież z terenu gminy Malanów wakacje rozpoczęła od rywalizacji w Turnieju 

Beach Soccera Junior 2015. W sobotni  poranek (27.06.2015 r.) 15-stu pasjonatów 

tej dyscypliny sportu spotkało się na boisku do beach soccera w Grąbkowie.  

W turnieju wzięły udział 3 drużyny, które zagrały ze sobą mecze systemem "każdy 

z każdym" wraz z rewanżami. W sumie odbyło się 6 spotkań w wymiarze czaso-

wym 2 x 6 min. Po rozegraniu wszystkich spotkań najlepsza okazała się drużyna 

FC Krzaki wyprzedzając w tabeli FC Grąbków Team. Na najniższym miejscu po-

dium uplasowali się zawodnicy drużyny Sparty Grąbków. Wszystkie drużyny zo-

stały uhonorowane pucharami oraz dyplomami. Wręczono również wyróżnienia 

indywidualne: królem strzelców został Wojtczak Bartosz, który strzelił tego dnia 5 

bramek. Najlepszym bramkarzem turnieju został Adam Jarek. Ze względu na to, 

że beach soccer jest efektowną dyscypliną sportu wybrano również strzelca najład-

niejszej bramki. W tej kategorii ponownie najlepszy okazał się Wojtczak Bartosz. 

Organizatorem turnieju był Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie. 

Wyniki 

FC Krzaki - Sparta Grąbków  2:1 (Borowczyk A.-1, Przybylak K.-1 / Widełka 

K.-1) 

Sparta Grąbków - FC Grąbków Team  0:1 (Musiałowski K.-1) 

FC Grąbków Team - FC Krzaki  1:2 (Musiałowski K.-1 / Wojtczak B.-2) 

FC Krzaki - Sparta Grąbków  5:1 (Wojtczak B.-3, Walczak F.-1, Przybylak K.-

1 / Musiałowski K.-1) 

Sparta Grąbków - FC Grąbków Team  3:1 (Marzuchowski M.-1, Widełka K.-

2 / Koszela K.-1) 

FC Grąbków Team - FC Krzaki  3:0 (Koszela K.-2, Baranowski J.-1) 

KW 

Najlepsze drużyny Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej 

Uczestnicy turnieju 



 

 

  19 Lipiec-sierpień 2015  

T roje reprezentantów naszego regionu wy-

startowało w ekstremalnym IV Biegu Rzeką 

Prosną i wszyscy stanęli na podium. 

 Zawody odbyły się 18 lipca w miejscowości 

Wyszanów w powiecie Ostrzeszowskim. Do startu 

w tym ekstremalnym Crossie przystąpiło 93 zawod-

ników w tym 16 zawodniczek. Start nastąpił z kory-

ta rzeki Prosna w miejscowości Kowalówka.  

Zawodnicy mieli do pokonania dystans około 4 km 

z czego 2,5 km korytem rzeki w wodzie sięgającej 

do 2 m głębokości. Tam gdzie było płycej trzeba 

było omijać kamienie, powalone konary i wystające 

korzenie oraz inne niespodzianki. Największym 

utrudnieniem z jakim przyszło się zmagać było jed-

nak błoto, w którym gdzieniegdzie zawodnicy 

grzęźli po kolana i zaliczali upadki, po których cięż-

ko mieli się podnieść. Po wyjściu z rzeki, co nie by-

ło dla niektórych łatwe, gdyż trzeba było wspiąć się 

po linie pod trzymetrową pionową śliską skarpę,  

na lądzie nie było też łatwo. Ponad 1 km trzeba było 

pokonać po polu wśród rosnącej kukurydzy po dro-

dze pokonując jeszcze dwie błotniste sadzawki głę-

bokie na 2 metry i długie na 20 metrów. Po tej wy-

czerpującej próbie zostało jeszcze około 500 m  

do mety w miarę normalną drogę. W tej niezwykle 

ciężkiej próbie znakomitą siłą i wytrzymałością po-

pisał się Piotr Werner z Celestyn reprezentujący 

klub Maraton Turek, który wywalczył trzecie miej-

sce w klasyfikacji generalnej. Piotrek pokonał wielu 

znakomitych zawodników, a pokonał go tylko wie-

lokrotny Mistrz Polski oraz Mistrz Świata z tego 

roku w Doha w Katarze w biegu po schodach Piotr 

Łobodziński z Bielska Podlaskiego. Zawodnik ten 

specjalizuje się właśnie w takich ekstremalnych bie-

gach, a specjalnością jego są biegi po schodach, któ-

rych wygrał bardzo wiele w Polsce jak i na świecie. 

Drugi na mecie zameldował się zawodnik z Ukrainy 

Siergiej Rybak z Winnicy. Wśród kobiet bardzo do-

brze zaprezentowała się Katarzyna Werner z Cele-

styn reprezentująca KKB Finisz Kalisz, która wy-

walczyła drugie miejsce w klasyfikacji generalnej 

kobiet. Pierwsze miejsce zajęła Iwona Wicha z Góry 

Kalwaria reprezentująca "Sport Warszawa". Trzecie 

miejsce zajęła Paulina Lipska również z Warszawy. 

Warto dodać że zawody te ostatnio odbyły się 2012 

r. i w ostatnich dwóch edycjach również nasi zawod-

nicy triumfowali. Piotrek w 2011 roku również zajął 

trzecie miejsce, a Kasia po raz trzeci zajęła druga 

pozycję w kategorii generalnej kobiet. W kategorii 

mężczyzn 50+ Czesław Werner uplasował się na 

trzeciej pozycji, co również jest wspaniałym osią-

gnięciem i kolejnym biegiem zakończonym na po-

dium nestora i promatora tej znakomicie biegającej 

rodziny promującej sport i aktywny tryb życia  

w okolicy. 

                                                                                           

Czesław Werner 

Na podium w IV Biegu Rzeką Prosną 

 

Korona Dziadowice zdobywcą Pucharu Gminnej Ligi Piłki Nożnej 2015 

Piotr, Katarzyna i Czesław Wernerowie 

Dekoracji drużyn dokonali: Wójt Gmi-

ny Malanów – Sławomir Prentczyński 

oraz dyrektor Ośrodka Sportu i Rekrea-

cji w Malanowie – Łukasz Jasiak. 

Wszystkie drużyny zostały nagrodzone 

dyplomami oraz nagrodami finansowy-

mi i rzeczowymi ufundowanymi przez 

organizatora rozgrywek – Ośrodek 

Sportu i Rekreacji w Malanowie.  

Ponadto drużyny, które zajęły czołowe 

miejsca otrzymały pamiątkowe pucha-

ry. Wręczono również wyróżnienie in-

dywidualne, królem strzelców został 

Łukasz Włodarczyk (Korona Dziado-

wice), który zdobył 15 bramek. Po za-

kończeniu podsumowania rozgrywek 

Gminnej Ligi Piłki Nożnej przyszedł 

czas na walkę o Puchar GLPN. Prawo 

do udziału w tym turnieju miały druży-

ny, które grały w sezonie 2014/2015  

w GLPN. Do turnieju zgłosiło się 7 

zespołów. W wyniku losowania zostały 

one podzielone na dwie grupy. W gru-

pach obowiązywał system gry „każdy z 

każdym”. Po rozegraniu fazy grupowej 

awans do półfinałów uzyskały po dwie 

drużyny z obu grup. Po zaciętej rywali-

zacji awans uzyskały następujące ze-

społy: Korona Dziadowice i KS Mala-

nów z grupy A. Z grupy B awansowa-

ły: PKS Orzeł Dziadowice Folwark  

i Retro Bibianna. Pary półfinałowe 

przedstawiały się następująco, Korona 

Dziadowice i Retro Bibianna oraz KS 

Malanów i PKS Orzeł Dziadowice Fol-

wark. Mecze półfinałowe zakończyły 

się wynikami 2:0. Awans do finału 

uzyskały drużyny: Korona Dziadowice 

i PKS Orzeł Dziadowice Folwark.  

Zanim rozegrano finał, odbył się mecz 

o III miejsce, w którym KS Malanów 

pokonał 1:0 Retro Bibianna. Mecz fina-

łowy Pucharu GLPN to jednocześnie 

derby, w których nie brakowało emocji 

i walki. Mecz w regulaminowym czasie 

gry zakończył się bezbramkowym  

remisem. Zgodnie z regulaminem zwy-

cięzcę rywalizacji musiały wyłonić rzu-

ty karne, a te lepiej wykonywali za-

wodnicy Korony Dziadowice i to oni 

podnieśli puchar za zwycięstwo w tur-

nieju. Warto dodać, że w krótkiej histo-

rii tego turnieju zawodnicy Korony 

zdobyli go po raz drugi, jednocześnie 

obronili tytuł mistrza turnieju o Puchar 

GLPN z ubiegłego roku. Tradycyjnie 

przyznano również nagrody indywidu-

alne, królem strzelców został Łukasz 

Włodarczyk (Korona Dziadowice – 4 

bramki), najlepszym bramkarzem tur-

nieju został Michał Kubka (PKS Orzeł 

Dziadowice Folwark). Jak przystało na 

najlepszego bramkarza zachował czyste 

konto we wszystkich spotkaniach tur-

nieju. Po zakończeniu piłkarskich zma-

gań przyszedł czas na podsumowanie 

turnieju. Dekoracji drużyn ponownie 

dokonali: wójt gminy Malanów – Sła-

womir Prentczyński oraz dyrektor 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malano-

wie – Łukasz Jasiak. 

Wyniki turnieju: 

Grupa A 

KS Malanów 0:2 Korona Dziadowice 

(Włodarczyk Ł.-2)  

Sparta Grąbków 0:3 Olimpik Czachu-

lec (w.o)  

KS Malanów 2:0 Olimpik Czachulec 

(Janicki K.-1, Słowiński H.-1)  

Korona Dziadowice 1:0 Sparta Grąb-

ków (Włodarczyk Ł.-1)  

KS Malanów 3:0 Sparta Grąbków 

(w.o.)  

Korona Dziadowice 0:0 Olimpik Cza-

chulec 

Grupa B 

Retro Bibianna 1:0 Tornado Targówka 

(Mikołajczyk P.-1)  

Tornado Targówka 0:1 PKS Orzeł 

Dziadowice Fol. (Jabłoński P.-1)  

PKS Orzeł Dziadowice Fol. 2:0 Torna-

do Targówka (Jędraszczyk M.-2) 

Mecze półfinałowe 

Korona Dziadowice 2:0 Retro Bibianna 

(Kaczkowski K.-1, Włodarczyk Ł.-1)  

KS Malanów 0:2 PKS Orzeł Dziadowi-

ce Fol. (Jędraszczyk P.-1, Snoch K.-1) 

Mecz o III miejsce 

KS Malanów 1:0 Retro Bibianna 

(Kurzaj D.-1) 

Finał 

Korona Dziadowice 0:0 (3:2 k.) PKS 

Orzeł Dziadowice Fol. 

 Król strzelców: Włodarczyk Łukasz 

(Korona Dziadowice) – 4 bramki 

Najlepszy bramkarz turnieju: Kubka 

Michał (PKS Orzeł Dziadowice Fol.) 

 

KW 

W  sobotni poranek, 20 czerwca 2015 r. odbył się turniej o Puchar 

Gminnej Ligi Piłki Nożnej pod patronatem Wójta Gminy  

Malanów. Zanim jednak drużyny występujące w rozgrywkach Gmin-

nej Ligi Piłki Nożnej rozpoczęły rywalizację, nastąpiło oficjalne podsu-

mowanie sezonu 2014/2015 rozgrywek Gminnej Ligi Piłki Nożnej.  

Drużyna Korona Dziadowice 
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1. Płynie w korycie? 

2. Dużo w niej książek? 

3. Malowane na Wielkanoc? 

4. Obok Klakiera i Gargamela? 

5. Na morzu podczas burzy? 

6. Mieszka w nim Król i Królowa? 

7. Czerwony owad w kropki? 

8. Zbiera plony podczas żniw? 

9. Dzięki niej marynarze trafiają do celu? 

10. Stolica Włoch? 

KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 14  

Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 13 - Natalia Gorgolewska 
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